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Vážení spoluobčané,

čas opravdu letí a máme tady zase začátek nového školního roku. 
Děti po prázdninách opět zasedly do školních lavic a my jsme je spo-
lečně 1. září přivítali a popřáli, aby cesta za vzděláním přinášela nejen 
plnění povinností, získávání nových vědomostí a přátelství, ale také 
velkou dávku radosti.

Dovolte mi, abych Vás informovala o novinkách v obci, a na čem 
se pracuje.

•  Byla nám schválena dotace v rámci výzvy Královéhradeckého kraje Podpora rozvoje 
veřejné a doprovodné infrastruktury cestovního ruchu s názvem projektu Podpora 
cykloturistiky v Deštném v Orlických horách, ze které konkrétně pořídíme lavičky, 
další rozcestníky a odpočívadla.

•  Státní fond podpory investic nám schválil žádost o dotaci v rámci programu Dostup-
né nájemní bydlení na vybudování třech bytů nad školní jídelnou. Nyní zpracovává-
me podklady pro výběrové řízení.

•  Byla dokončena výměna střešní krytiny na bytovém domě čp. 433.

•  Pokračuje rekonstrukce bytového domu čp. 129. Jsou hotové vnitřní omítky, podla-
hové topeni a elektřina. Stavební práce by měly být hotové v únoru 2026.

•  V tělocvičně základní školy se vyměnily světla za úspornější LED. U vstupu do školy 
se opravila dlažba.

•  Demolice Národního domu byla pozastavena z důvodu prodloužení termínu ze stra-
ny fi rmy, která má zajistit demoliční a bourací stroje. Investor nás ubezpečil, že se 
práce obnoví do konce září.

•  Provedly se dílčí opravy místních komunikací včetně cesty k Sokolské chatě a cesty 
na Dříši směr Abelovi. Rozšířila se parkovací stání u střediska a nyní se ještě pracuje 
na realizaci parkovacích stání u lesácké bytovky. Oprava komunikace k Matulovým 
se oddálila z důvodu opravy fi nišeru (asfaltovacího stroje). Dále se opravil mostek 
na cestě za Matoušem směr Hutě.

•  Proběhlo druhé veřejné projednání změny č. 3 územního plánu. Obec obdržela ně-
kolik námitek a připomínek, které budou vyhodnoceny během září a října.

•  Obec získala dotaci na zpracování projektové dokumentace k záměrům Komplexní 
modernizace vodojemu a Modernizace přečerpávacího systému splaškových vod.
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•  Obec vydražila pozemky p. č. 937/7, 937/8, 947/2, 47/3, 951/1 a 953/1 v k. ú. Deštné 
v Orlických horách o celkové výměře 23 066 m2 za 6 543 273 Kč. Jedná se o fi nanční 
investici.

Na  posledním veřejném zasedání zastupitelstva rezignoval na  post místostarosty 
MUDr. Jakub Dvořák. Zastupitelem i nadále zůstává. Osobně se velmi aktivně podílel 
na schválení zadání dopravní studie a zajištění fi nancování tohoto projektu, dále na zpra-
cování energetické koncepce a  kooperativních smlouvách s  investory, které přinesou 
obci nemalé fi nanční obnosy na pokrytí části nákladů obce spojených se zátěží záměru 
na veřejné infrastruktuře.

Děkujeme za práci, kterou jako místostarosta pro obec vykonal.

Simona Vlková, starostka obce

Foto z oslav výročí 100 let Masarykovy chaty.                                Foto: Ladislav Kladiva
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Co nového v obci
VÁŽENÍ OBČANÉ, BUĎTE V OBRAZE
 Komunikační službu MUNIPOLIS nahradil podobný systém Smart Info.
Jelikož dosavadní systém rozesílky zpráv z obecního úřadu bude brzy končit, ko-

munikační službu MUNIPOLIS nahradil podobný systém Smart Info. 
Převod vámi uvedeného kontaktu do nového systému proběhl automaticky, dne       

13. 8. 2025. Na vás pak bylo bez odkladu potvrdit registraci.
K novým registracím je spuštěn odkaz na webu obce v záložce Život v obci / Život v obraze.  LZ

PODZIMNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU
 Podzimní svoz nebezpečného odpadu proběhl v sobotu 6. září na sběrném dvoře 

za hasičskou zbrojnicí. Uvedený nebezpečný odpad byl od občanů vybírán zdarma. 
                  LZ

PODNĚT K ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ S ODPADOVÝM 
HOSPODÁŘSTVÍM V OBCI
 Vážení spoluobčané,
rád bych představil problém, který se dotýká každého z nás a který vyžaduje systémo-

vé řešení – odpadové hospodářství v naší obci.
1. Současný stav
•  V obci je umístěno 13 kontejnerů (2 na sběrném dvoře) o objemu 1000 l, které jsou 

určeny především pro obyvatele a chalupy v lokalitách, kam svozová služba nedojíž-
dí. Aktuálně se jedná o cca 16 nemovitostí na Plasnicích, 13 nemovitostí v oblasti nad 
nádrží Satelit, na Dříši cca 20 nemovitostí, Jedlová cca 20 nemovitostí, Luisino údolí 
cca 13 nemovitostí, k Šerlišskému mlýnu cca 20 nemovitostí.

•  Každý občan nebo chalupa platí poplatek a obdrží nálepku na svoji popelnici.
•  V praxi však dochází k tomu, že mnoho občanů kontejnery využívá jako náhradu své 

popelnice – například při cestě kolem.
•  Chalupáři často odpad nevhazuji do popelnice – údajně kvůli 2 pytlíkům to nemá smysl apod.
•  Spousta chalup a místních lidí popelnici ani nemá nebo spíše nevyužívají!
•  Někteří obyvatelé mají menší 110  l popelnice – pro větší domácnosti nebo objek-

ty s ubytováním tato kapacita nepostačuje, a proto odkládají odpad do kontejnerů.         
Je nutné prověřit možnost, nabídnout větší nádoby (220 l).

PŘIPOMÍNÁME NOVÉ ČÍSLO BANKOVNÍHO ÚČTU
 Obec Deštné v Orlických horách má nové číslo bankovního účtu.
č. ú. 2302827467/2010
K úhradám faktur, místních poplatků atd. používejte již účet zřízený u FIO banka, a. s.

LZ
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•  Celkově objem komunálního odpadu v domácnostech stoupá, a to i přesto, že dnes lze 
vytřídit téměř všechny složky odpadu. Tento trend je potřeba obrátit a motivovat obča-
ny k důslednějšímu třídění – zejména prostřednictvím informační kampaně a letáku.

•  Kontejnery tak bývají přeplněné, vzniká nepořádek kolem nich a motivace k řádné-
mu používání popelnic klesá.

•  Ulice nad Národním domem byla ještě nedávno dlouhodobě problémová. Přemís-
tění kontejneru od „Vojtěcha“ k nádrži a Satelitu ale ukázalo, že správná lokalizace 
dokáže problém vyřešit – od té doby zde kontejner přeplněný není.

•  Objevují se případy, kdy podnikatelé vyhazují svůj provozní odpad do obecních kon-
tejnerů, i když mají mít zajištěné vlastní odpadové hospodářství.

2. Návrhy řešení
A) Informační kampaň
•  Připravit leták do každé schránky s vysvětlením systému odpadového hospodářství:
 - co zahrnuje poplatek,
 - jaký je nárok na velikost popelnice,
 - jak funguje třídění,
 - kde se nachází sběrný dvůr,
 - možnosti bioodpadu.
•  Informace šířit také prostřednictvím:
 - obecního Facebooku,
 - časopisu Deštník,
 - obecního informačního systému (SMS, e-mail),
 - letáků na úředních vývěskách.
B) Optimalizace rozmístění kontejnerů
•  Orlice – 3 kontejnery:

- 1 umístit na odbočku k poštáckým chatám (vazba na stávající kontejner fi rmy), pro 
oblast Luisiina údolí (cca 13 chalup),

 - 1 přesunout na odstavnou plochu u Knapů,
 - 1 ponechat, nebo přemístit k druhému; případně zrušit později dle potřeby.
•  Jedlová – situace zatím řešit jen uzamčením kontejnerů (jiné vhodné místo není).
•  Plasnice – kontejner přesunout na spodní cestu u kapličky (do stran, aby nebyl přímo 

na kapličce).
•  Dříš – problém je v 50%  případu, přemístění není možné. 
C) Uzamčení kontejnerů
•  Všechny kontejnery uzamknout univerzálním bezpečnostním klíčem.
•  Klíče vydat pouze oprávněným občanům/chalupám – proti podpisu a pod pokutou 

za případné zkopírování či půjčení.
D) Kontrola podnikatelů
•  Obec může prověřit, zda podnikatelé skutečně mají sjednané vlastní odpadové hos-

podářství (smlouvu se svozovou fi rmou).
•  Pokud se prokáže, že někdo ukládá odpad do obecních kontejnerů neoprávněně, je 

možné postupovat podle zákona o odpadech – včetně udělení pokuty.
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3. Rizika a prevence
•  Riziko: občané začnou odpad odkládat vedle uzamčených kontejnerů.
•  Prevence: spojit osvětovou kampaň s jasnými pravidly a logickým umístěním kontejnerů.
•  Zkušenost z přesunu u „Vojtěcha“ potvrzuje, že dobře zvolené místo funguje bez problémů.
4. Závěr

Navrhovaná opatření – informační kampaň využívající více komunikačních kanálů, 
přemístění kontejnerů, jejich uzamčení, revize velikosti popelnic a kontrola podnikatelů 
– mohou zásadně zlepšit stav odpadového hospodářství v obci. Výsledkem bude méně 
přeplněných kontejnerů, čistější veřejná prostranství a spravedlivější systém pro všechny 
občany. Celá změna situace nebude stát obci velké peníze, protože většina opatření vyu-
žívá stávající infrastrukturu a komunikaci s občany.                                      Michal Fabian

Vaše připomínky a další podněty můžete adresovat na obecní úřad. Zde je jeden pří-
klad: Swapovací budka.

SWAPOVACÍ DOMEK A JEHO SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
 Obec Deštné v Orlických horách ve spolupráci s ekocentrem A Rocha – Křesťané 

v ochraně přírody, o.p.s. z Dobrého se společnými silami pustili do projektu SWAPOVA-
CÍHO DOMKU. Projekt uspěl a Nadace Via podpořila vznik tohoto nápadu v programu 
Místo, kde žijeme.

CO JE SWAPOVACÍ DOMEK
SWAP doslova znamená „ výměna“ a označuje výměnu nebo darování nepotřebných 

věcí mezi lidmi. Swapovací domek bude výměnné místo pro občany, turisty i náhodné ko-
lemjdoucí, kde si budou moci vyměňovat oblečení, knihy a hračky. Je to jednodušší vari-
anta bazaru – není potřeba nic naceňovat, platit, ani nemusíte nosit zpět domů neprodané 
věci. Prostě jen přinesete, co se vám už nehodí, a vyberete si, co využijete. „Swapování“ 
se těší čím dál větší oblibě, a to zejména proto, že jde o nejšetrnější způsob, jak získávat 
nové věci (a nebo se zbavovat těch, které 
již nevyužijeme). Výměnnou podporu-
jeme udržitelnost, šetrnost, a říkáme NE 
konzumnímu stylu života a levným „fast 
fashion“ řetězcům, které jsou neetické 
a přispívají velkým dílem k poškozování 
životního prostředí.

PŘISPĚJTE I VY NA DOBROU VĚC
Jak bylo napsáno víše, projekt byl pod-

pořen Nadací Via. Každou korunu, kterou 
darujete, nám Nadace Via zdvojnásobí až 
do výše 20 000,- Kč. Veškeré peníze budou 
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použity na terénní úpravy, které souvisí s umístěním domku. Pro delší životnost domku plánu-
jeme výměnu střešní krytiny a zesílení konstrukce. Vybere-li se více bude zakoupeno skromné 
vybavení (polic, věšáky, skříně,…). Máte-li však přebytečný regál, šatní skříň, ramínka apod. 
ozvěte se na obec, budeme moc rádi a váš nábytek i ramínka budou dále sloužit.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
Slavnostní otevření proběhne 10.10.2025 s doprovodným programem na zahradě Mu-

zea obce Deštné v Orl. h. od 17:00-18:00. Co vás na slavnostním otevření čeká? Dozvíte se 
„cestu trika“ od pěstování bavlny, po její zpracování přes výrobu oblečení. Nebudou chybět 
informace, kde najdete v nejbližším okolí second handy, české výrobce textilu i swapovací 
místa. Možná vás zaujmou čísla: kolik tun textilu se ročně vyhodí, kolik textilu je znovu 
využito, kolik vody a chemikálií je využito při výrobě textilu, …a mnohé další. Závěrem 
této slavnosti bude i netradiční módní přehlídka. A nakonec vás šipkovaná z ramínek s ob-
lečením zavede ke swapovacímu domku. 

Nebojme se jít společně dobrým příkladem pro naše děti a učme je trvale udržitelné-
mu způsobu života. Na naší planetě záleží.

Přispět můžete na https://www.darujme.cz/swapovacidomek?fb  nebo Facebooku 
obce Deštné v Orlických horách nebo A Rocha CZ.

Použité zdroje: https://swap-hk.cz/, https://www.nadacevia.cz/, https://www.arocha.cz
        Barbora Šťásková

VOLBY 
 Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR byly prezidentem republiky vy-

hlášeny na pátek 3. října a sobotu 4. října 2025. První den voleb začíná hlasování ve 14 h 
a končí ve 22 h, druhý den voleb hlasování začíná v 8 h a končí ve 14 h.

V Deštném v Orlických horách se bude hlasovat jako obvykle v jediném volebním 
okrsku. Volební místností bude obřadní místnost v budově obecního úřadu (čp. 61).   LZ

KAČENČINA POHÁDKOVÁ STEZKA
 Královéhradecký kraj poskytl Deštenskému spolku 

dotaci ve výši 207 000 Kč na projekt s názvem Kačenčina 
pohádková stezka v Deštném v O. h., díky kterému byla 
obnovena Kačenčina pohádková stezka.                                                                        

Michaela Prouzová
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Z historie
HISTORICKÉ FOTO Z VÝSTAVBY MASARYKOVY CHATY

Foto vybral Bohumír Dragoun



10

MASARYKOVA CHATA
 Masarykova chata slaví v letošním roce 100 let od její výstavby. I  já jsem se stal 

„náhodou“ součástí této historie, žil jsem zde přechodně šest let (od narození do - 6 let). 
Přirovnal bych své vzpomínky na tuto dobu jako probuzení z krásného snu, kdy člověk 
vzpomíná a nemůže si vzpomenout, o čem ten sen byl, vybavují se mu útržky a spojuje 
si je s vyprávěním svých rodičů. 

Začátek svého života jsem prožil v této chatě, a to jí tehdy bylo teprve 24 let – byla to 
vlastně z dnešního hlediska „novostavba“. Na Masarykovu chatu si mne přivezli rodiče 
z Prahy 3 týdny po mém narození. Maminka, devatenáctiletá absolventka tehdejší rodinné 
školy pro dívky v Praze.  A otec, do té doby barman „Amerického baru v suterénu Obecní-
ho domu v Praze (tzv. Repre) – zatoužil po změně a pronajal si chatu v Orlických horách, 
a to přímo chatu nejvýše položenou. Předcházelo tomu jeho působení po několik zimních 
sezon v Krkonoších, např. na Lyžařské boudě na Černé hoře. Přivezli si mě starou Tatrou 
12. Bylo to v září 1949 a čekala je hned příprava na první zimní sezónu. Ty kruté tehdejší 
zimy ještě trochu popíšu. Z mého pohledu motoristy si otec pro zajištění zimního provozu 
opatřil z vojenských poválečných skladů pásový motocykl NSU s motorem Opel Olympia, 
konstruovaným pro provoz v pouštích nebo na tahání letadel na letištních plochách. A při-
šly potíže, konstrukce do sucha, písku nebo i vody těžko odolávala mrazu, sněhu a ledu. 
Stávalo se, že v polovině cesty na Masarykovu chatu s nákladem proviantu spadl namrzlý 
pás, a to většinou za tmy. To byl teprve čas pro zásobování chaty na další den. Potom ne-
zbývalo, než dojít na chatu pěšky a pásák vyprošťovat ráno za pomoci koňáka pana Kříže 
nebo Grulicha. Pak se teprve podařilo přivézt proviant, složit a znova jet pro čerstvé pečivo 
na snídaně. S provozem hotelových služeb pomáhali i příbuzní, kteří zrovna mohli věnovat 
svůj čas mým rodičům. Např. maminčin otec, můj děda, sourozenci otce a další. Tetičky 
pomáhaly ve starostech o nás děti. 

Musím také zmínit mně velmi milého člověka, pana Jindřicha Hartmana, který začí-
nal na chatě jako domovník, pozdějšího člena Horské služby v Krkonoších. Když zmiňuji 
horskou službu, chci vzpomenout na tatínka, Josefa Synka, jako na jednoho ze zakládají-
cích členů Horské služby v Orlických horách, a to na Masarykově chatě na podzim 1949, 
kde byl ustanoven prozatím jako vedoucí skupiny. Dalšími zakládajícími členy namátkou 
byli  Václav Vojtěch, Eduard Bláha, Augustin Donát, Ladislav Trtík, Oldřich Hofman. 

Těchto pár jmen zmiňuji proto, 
že každou historii tvoří lidé, i his-
torii Masarykovy chaty. Po létech 
v této bohulibé činnosti pokračo-
val 16 let i můj syn.

Krom provozu bylo třeba 
dbát o  budovu samotnou. Hlav-
ním stavebním materiálem bylo 
a  je dřevo. Roubená chata po 25 
letech byla přiměřeně seschlá. 
Otec nakoupil k  zacpání mnoha 
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netěsností desítky kil sklenářského kytu a i s jinými materiály dotěsňoval. Velmi dobře 
si pamatuji, jak jsme spali v  čepici a  pamatuji si zvuk meluzíny v  pokoji při usínání. 
Opravám a vylepšování stavby se věnoval příležitostně můj dědeček, vodárenský dělník 
z Prahy. Dále domovník a otec. 

Hodně hostů přijíždělo z Prahy, především v  létě. V zimě již tenkrát různé kurzy. 
Pamatuji si na návštěvní knihu hostů s mnoha děkovnými zápisy a hlavně obrázky, které 
jsem jako dítě vnímal více. Kniha se bohužel nedochovala.

V depandanci pod hotelem měli rodiče též malé hospodářství, skládající se střída-
vě z oveček, hus, 1 – 3 prasátka, pamatuji i kravičku. Když mne a bratra rodiče hledali 
na loukách okolo chaty, rozhlídli se, a kde se pásly ovečky, tam většinou viděli i naše dvě 
blonďaté hlavy. Moc rád vzpomínám také na naše psy, irského dlouhosrstého setra Lorda 
a krátkosrstého pointera Zuzanu. Lorda bohužel myslivci zastřelili, protože honil zvěř. 

Na pohádkové stráni pod Masarykovou chatou, v místě dnešního lyžařského vleku, 
stály tři chalupy jako dnes, pamatuji jejich majitele. Ve spodní u lesa bydlel jeden z bratrů 
Tojnerů, o kousek výše „tzv.Horní Tojner“. Byl to takový kouzelný dědeček, stále kouřil 
dýmku pod svými vousy a v krabičkách od vyškrtaných sirek nám nosil sušené borůvky. 
Majitelé třetí chaloupky byli Trtíkovi, správci Šerlišského mlýna. Teta Mařenka Trtíková 
byla zpočátku velkou oporou mojí maminky při vaření na Masarykově chatě a staly se 
z nich celoživotní kamarádky. Vztahy výpomoci a kamarádství mezi tehdejšími hostin-
skými byly velmi potřebné pro překonávání poválečných i klimatických podmínek zde 
v horách.

Závěrem bych chtěl popřát Masarykově chatě, této perle na hřebenech Orlických hor, 
dlouhá léta a všem návštěvníkům krásný pobyt v Orlických horách. 

Pavel Synek, st.  
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STEZKA ZA ŘÍZKEM S KNEDLÍKEM
 Jiráskova stezka z Broumova do Litomyšle měří 170 kilometrů
Na začátek kvízová otázka. Mohl se Alois Jirásek projít pro Jiráskově cestě,  jedné 

z našich nejznámějších dálkových tras? Já jsem se po ní prošel. I když se rovnou přizná-
vám, že jsem ji neprošel úplně celou, ale to asi málokdo. Jiráskova cesta měří 170 kilo-
metrů a vede z Broumova přes Hronov, Náchod, celé Orlické hory až do Litomyšle v Par-
dubickém kraji. Je to cesta krajem spojeným se spoustou obrozenců, buditelů a umělců. 

Protne nejvyšší horu pohoří Velkou Deštnou, vede kolem všech těch betonových tvr-
zí prvorepublikového opevnění, kolem poutního místa v Neratově a rozhledny na Su-
chém vrchu. Pak klesá na jih do nížiny k Litomyšli.

Tak co? Mohl. Alois Jirásek byl na inauguraci „své“ cesty v roce 1921 a vrátil se na ni ješ-
tě třeba o pár let později na otevření Masarykovy chaty na Šerlichu. Takže pár kroků po své 
hřebenovce jistě ušel. Zvláštní pocit, pojmenovat tak velký projekt po žijícím člověku.

 „Jirásek Wall“
V Broumově cesta začíná kousek od kláštera, ale samozřejmě nemine ani Hronov, Ji-

ráskovo rodiště. Tam lze dodnes navštívit jeho rodnou chaloupku, dnes již poněkud pod 
úrovní terénu, ale mají tam třeba i obdobu Lennonovy zdi – ano, „Jirásek Wall“.

Následuje ještě jedna kuriozita před Náchodem – Pavlišov. Jmenuje se po něm kra-
jové jídlo, takzvaný pavlišovský řízek, což je řízek se zelím a  knedlíkem. Podle tradi-
ce nezvyklá kombinace vznikla při stavbě bunkrů mezi válkami, kdy dělníkům přivezli 
k řízku hrnec se špatnou přílohou. Je to překvapivě harmonické jídlo, ale musíte umět 
na talíři „hospodařit“ se šťávou ze zelí, abyste pokrm neměli suchý. Dostanete ho na talíř 
po hospodách nejen v Pavlišově, ale v celém kraji kolem Náchoda a Hronova.

S Jiráskem se teoreticky mohl potkat i další spisovatel, kterému symbolicky patří kraj 
na začátku cesty. Ano, je to Josef Škvorecký (*1924), i když ho Jirásek mohl pohladit spíš 
jako mimino v kočárku. Náchod se v jeho díle jmenuje Kostelec, ale dnes si tam můžete 
sednout k soše velikána na lavičku, která je vlastně součástí jeho plastiky, a zajít do hos-
pody Port Artur, kde Danny Smiřický z jeho knih poslouchal jazz.

Lesy, kde Danny na konci románu Zbabělci tahá ten kulomet, jsou také u Jiráskovy 
cesty a další zastávkou je Peklo. V české krajině se najde poměrně dost Pekel, ale tohle 
s hospodou od architekta Dušana Jurkoviče, vyzdobenou čertími motivy, je nejhezčí.

 Krakonošův brácha
Posuneme se po  trase dál. Jirásek 

si mohl o pojmenovávání lokalit po ži-
vých lidech popovídat i s prezidentem 
T. G. Masarykem. Po něm Masaryko-
vu chatu na Šerlichu u Deštného v Or-
lických horách pojmenovali rovněž 
za jeho života v roce 1925, právě před 
sto lety.
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Jednou jsem si v  jejím krásně vyřezávaném interiéru dával dokonalé borůvkové 
knedlíky, klasiku horských chat. Ptal jsem se, co je to tam za sochu toho dědečka, který 
vypadá jako Krakonoš? Servírka mi vysvětlila, že je to ochránce Orlických hor Ram-
pušák, tedy takový Krakonošův bratr. Před chatou trůní na sloupu busta TGM, která je 
zajímavá tím, že ji kvůli změnám režimů odhalovali (a mezitím schovávali) čtyřikrát, 
konkrétně v letech 1935, 1949, 1968 a 1990.

Po pár kilometrech, které hodně připomínají Krkonoše, dojde turista na horu Velká 
Deštná. Vzor na stěnách tamní dřevěné rozhledny napodobuje podle architektů déšť uná-
šený větrem. Protáhlý stolový kopec má jednak krásně zapamatovatelnou výšku 1 115 me-
trů, ale také úžasnou polohu, protože je z něj vidět Sněžka i Králický Sněžník, a schválně 
se koukněte, jak daleko od sebe jsou tyhle hory na mapě. Jižně od Velké Deštné si turista 
může z cesty udělat malou zacházku do Neratova, kde stojí populární kostel se skleněnou 
střechou (moderní rekonstrukce kostela bez střechy). Má i tu přednost, že správci garantu-
jí, že je otevřen ve dne v noci. K čemu jsou člověku kostely, kde marně bere za kliku?

Před Mladkovem cesta překračuje Divokou Orlici v údolí nazvaném Zemská brána 
a vstupuje do Pardubického kraje. Na Suchém vrchu Jirásek symbolicky zdraví premiéra 
Karla Kramáře, protože tam stojí Kramářova chata. Jak je v kraji zvykem, i ta byla posta-
vena za Kramářova života. K ní je přilepená rozhledna se zvláštním tvarem obráceného 
kýble. Byl to totiž původně vodojem. Opět jsem tam viděl Králický Sněžník, ovšem už 
z  jiné strany než z Deštné. U Jablonného nad Orlicí už pomalu opustíte Orlické hory 
a sejdete do Litomyšle. 

Počítal jsem, kolik dní by i zdatný turista potřeboval na zdolání Jiráskovy cesty. A vy-
šlo mi, že nejlépe celou týdenní dovolenou.

Jakub Pokorný
Zdroj: Mladá fronta DNES
Vybrala Miloslava Karová

ČECHY – ORLICKÉ HORY
SPOLEČNOU PRACÍ SPISOVATELŮV A UMĚLCŮ ČESKÝCH
VEDA FR. AD. ŠUBERT A F. A. BOROVSKÝ
DÍL V. HORY ORLICKÉ + STĚNY
V PRAZE 1883 VYDAVATEL A NAKLADATEL J. OTTO

KU PROLUCE NÁCHODSKÉ X. SNĚM DOBENÍNSKÝ

 Tiché tyto výšiny bývaly svědky hlučného, čilého života, kdy v  dávnověkosti se 
tudy ubíraly karavany kupecké do Polska i z Polska s tovary různými, kdy na úpatí, na tr-
žišti Provodovském, se kupci jen hemžilo, kdy houfy válečné tudy se ubíraly, přátelské 
i nepřátelské. Nelze tu uvésti všech těch upomínek historických, nejdůležitějších pomi-
nouti také nelze.
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Roku 1067. zemřel Pražský biskup Šebíř. Král Vratislav chtěl jeho nástupcem uči-
niti svého dvorského kaplana Lance a pracoval k tomu podtají, poněvadž bratří králo-
vi, Kunrat a Ota, knížata moravští, o to se snažili, aby jejich bratr Jaromír byl povýšen 
na biskupství. V červnu l. 1068 Vratislav, přední župané, páni a vladykové meškali s vo-
jenskými houfy při hranicích Kladských. I prohlásil král, že ku volbě nového biskupa 
není třeba svolávati zvláštního sněmu, ani tu všichni, kteří mají právo se zúčastniti, jsou 
v  tomto táboře. Učinil prý tak proto, aby pomocí zbraně sobě oddaných, jak Palacký 
vypravuje, mohl říditi volení dle vlastního smyslu svého.

Nechtěltě míti bratra Jaromíra proto biskupem, poněvadž se obával, že by spojená 
moc ostatních jeho bratří ještě více se vzmohla. Sněm k volení nového biskupa (Palacký: 
Dějiny národa českého. I. I. 324.) odbýván tedy ve vojenském ležení u Dobenína pod 
širým nebem. Knížata i nejvyšší úředníci zemští stáli vedle Vratislava, sedícího upro-
střed, a otočeni byli dlouhým kruhem kněží, pánův a županův sedících, za nimiž se pak 
postavili všichni vladykové.

Průběh volby sněmovní stal se nad očekávání velmi pohnutým s bouřlivým.
Král Vratislav povolav k sobě Lance, ukazoval a chválil ho lidu, i odevzdal mu prsten 

a hůl na znamení, že volí ho k biskupství. Radostný však hlahol souhlasný se v ten oka-
mžik neozval. Přední posupně mlčeli, z pozadí pak ozvalo se reptání jako hlas blížící se 
bouře. A juž také uhodilo. Nádvorní župan Kojata Všeborův, nepřeje cizinci, rozhorlen 
a nemoha se zdržeti, drbnul knížete Otu, jemuž po boku stál, a děl svým přímým, drs-
ným způsobem: „Co tu stojíš jako špalek? Proč nezastáváš bratra? Nevidíš-li, kterak syn 
knížecí se zamítá a cizinec, jenž přišel otrhaný do této země, sází se na stolici biskupskou? 
Však ruší-li kníže náš přísahu otce svého, chrániž Bůh alespoň nás, abychom my z otcův 
svých neudělali krvepřísežníků před tváří jeho. A nehodí-li se bratr tvůj Jaromír dosti 
k důstojenství takovému, proč nelíbí se zástup našich kněží, rovně tak učených, jako Ně-
mec tent? Bude li pak cizozemec nad krajana upřímněji přáti této vlasti? Ba podstoupíme 
raději cokoli, nežli bychom svolili k volení Lancovu!“

Tak vlastenecká, rozhodná řeč župana Kojaty protestovala tu na  sněmu Dobenín-
ském proti cizáctví. A jako Kojata, rovněž tak promluvil Smil Božejovic, župan Žatec-
ký. Ale nejen mluvili, nýbrž také jednali. Nebo když své mínění přímo rázně pověděli, 
chopili za ruce Kunrata, Otu i Jaromíra a vystoupili z tábora s výhružkami. Za nimi pak 
jejich houfy a stejně smýšlející, Veliké pohnutí nastalo, všude voláno do zbraně, sněm 
rozešel se u velikého rozjitření. Nespokojení rozbili stany své u Opočna a za nimi tam 
přišla většina šlechty s lidem svým z tábora knížecího, tak že Vratislav nemohl ani vojen-
sky do Polska, jak zamýšlel.

I vrátiv se nakvap do Prahy, smířil se pak s bratřími a bratra Jaromíra uznal posléze 
biskupem. Oba pak zastanci Jaromírovi, župané Kojata  a Smil musili se zachrániti útě-
kem před hněvem Vratislavovým.

Takový byl sněm Dobenínský L.P. 1068.
Pokračování příště.             W
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PAMĚTNÍ KNIHA OBCE JEDLOVÁ
 Zdroj: Okresní archiv Rychnov nad Kněžnou. Překlad: Dr. Václav Matouš.
Vedoucím pamětní knihy byl pověřen defi nitivní učitel a vedoucí školy Rudolf 

Seidel na škole v Jedlové dne 1. března 1927.
Mimořádné události až do roku 1914.
Pokračování.

Rok 1831
Tento rok byl opět špatným rokem, neboť deštivé léto způsobilo špatné žně. Násle-

dující zima byla tak chudá na sníh, že se mohlo po celou zimu jezdit s vozem přes hory. 
Dne 4. června v 8 hodin večer se zvedla na severní obloze mimořádná červeň, která se 
rozšířila v podobě paprsků na všechny strany, takže celé její objevení u obyvatel vyvolalo 
strach a hrůzu. Bylo to působením zemského magnetismu a nazývá se to severní nebo 
polární záře. Tento zjev trval 3 hodiny.

Celý stát navštívila strašná nemoc – asijská cholera. Vypukla v Galícii, kde byly posti-
ženy tisíce a tisíce touto z Turecka pocházející nemocí, rozšířila se dále na Moravu, Čechy 
a Rakousko a řádila tu stejně strašně. V Čechách však nastoupila domácí cholera a tyfus 
v masovém rozsahu. Zemská sanitační komise nařídila nutné předběžné a přípravné opat-
ření a vydala pravidla chování. Byly zřizovány prozatímní nemocnice, školeni ošetřovatelé, 
vyhrazována pohřebiště, ustanovení hrobníci, jmenováni dohlížitelé nad zdravím a ulo-
žena přísná kontumace cizinců a cestujících. Také v Jedlové byli jmenováni takoví zdra-
votničtí dohlížitelé. Jedním z nich byl Jeronym Brinke, který měl dohlížet na obvod 20 
domů. Hranice proti Prusku byla uzavřena a od 12. června hlídána civilními osobami, které 
byly dne 23. září odděleny od domobrany. Pro vojsko byly zřízeny zemským erárem malé 
domky. V noci z 20. na 21. ledna byla v Jedlovském fi liálním kostele ukradena cimborim, 
pachatel zůstal neznámý, ukradený majetek již nemohl být nalezen.

Rok 1832
Tento rok měl deštivé a studené jaro, které podstatně ztížilo jarní polní práce. Také léto 

bylo studené a deštivé, takže narostl plevel. Senoseč dopadla špatně, žito bylo teprve v září 
a oves až v říjnu. Dne 27. května napadlo dosti sněhu. Dne 27. července přišly dvě silné bouř-
ky s krupobitím a silným orkánem. Početné domy byly poškozeny, v lese způsobeny velké 
vývraty. Ve dnech 11. až 19. března vidělo mnoho lidí při východu slunce zvláštní znamení 
a tvrdili, že slunce vrhalo samo stejné ohnivé koule. Cholera, která ještě nebyla potlačena, si 
vyžádala v Novém Městě a Náchodě, jakož i v okolo ležících místech početné oběti, na jaře 
a v létě silně nastoupila v Solnici a Rychnově a vyžádala si také zde více lidských životů. V Lu-
isině údolí bylo postaveno 13 domů. Dne 15. února byly v Jedlové označeny tkalcovské stavy.

Rok 1833
Byl deštivým rokem, který měl za  následek vzrůst plevele. Padající déšť nechal 

na loukách a v lese shnít trávu a seno. Obilí vzklíčilo v panácích na poli, obilí sklizené 
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za vlhka, shnilo ve stodolách. Poslední obilí se mohlo vázat suché teprve koncem října. 
Pro mnohé zemědělce to byl všeobecně smutný rok, zvláště pro Jedlovské, které požárem 
kostela ztratili boží dům. V prosinci napáchaly silné bouře nepředstavitelné škody v le-
sích. V noci z 30. na 31. prosince přišla znovu těžká bouřka. 

Počátkem srpna se provdala slečna Anna ze Slivic, za zemského radu Steindlera ze 
Stuchlova v Brně. Při příležitosti svého sňatku darovala poddaným solnického panství 18 
sudů piva, z čehož Jedlová dostala jeden a půl sudu, které bylo společně vypito u jedlov-
ského rychtáře Kryštofa Luckera.

Rok 1834
Léto bylo všeobecně suché, neboť od konce března až do konce října nespadl žádný vy-

datný déšť. Všude vznikl citelný nedostatek vody, nejvíce trpěli lidé, zvířata a mlýny, které 
musely zastavit provoz. Vzniklé sucho se projevilo zvláště na polních plodinách. Obilí bylo 
předčasně zralé, jeho výnos byl proto mimořádně nízký. V první polovině srpna byla celá 
úroda pod střechou v sýpkách. Poněvadž ničivé sucho také způsobilo nedostatek krmení, 
museli zemědělci snížit stav dobytka. O třetinu. Prodaný dobytek téměř nic neplatil, neboť 
za libru hovězího masa se platilo jen 2 až 3 krejcary. To všechno mělo za následek drahotu. 
Další stavba kostela šla rychle popředu. Byl zvětšen a zaklenut chór, upevněn rákosový 
podklad, vyzděna okna, vylepšena dlažba, kostel vybílen a znovu rozestaveny lavice.

Rok 1835
Byl převážně špatným rokem, neboť znovu nastoupilo velké sucho, což mělo za ná-

sledek, že obilí, brambory, len a krmiva se nevydařily. Drahota stoupala stále výše, neboť 

Domky v Luisině údolí
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i tkalcovství šlo mimořádně špatně, takže v mnoha domech se usadila nouze a starost, 
hlad a bída. Stavba kostela, jmenovitě jeho výzdoba, rychle pokračovala. Byla dokonče-
na výstavba chóru, jeho podlaha byla vydlážděna a k tomu účelu obec na svůj náklad 
dala dopravit z Bartošovic 8 a půl kopy dlažebního kamene. Rychtář a truhlář Kryštof 
Luckner z Jedlové zhotovil za 40 zlatých zábradlí kůru, také vyrobil kazatelnu. Jeden ma-
líř z Nového Hrádku natřel tyto nové výrobky. Ignác Pischel z Jedlové zhotovil mosazný 
lustr a daroval jej kostelu.

Rok 1836
Od Vánoc 1835 padal sníh nepřetržitě do začátku března a  ležel na všech místech 

do  výšky sáhu. Takže ani staří lidé nemohou upamatovat na  tak přebohaté sněžení. 
Na  doplnění těžkosti ještě byly často ostré severovýchodní větry (Polák), které činily 
zimu ještě nesnesitelnější. Bez ohledu na tyto obrovské masy sněhu nastoupilo jaro velmi 
časně, takže uprostřed března byla polní práce v plném běhu. Ve dnech 8. až 12. května 
přišel najednou zcela násilný zvrat v počasí. Následkem hustého sněžení a silných opož-
děných mrazů téměř zcela zmrzlo zelené listí na stromech a zelenající se osení. Léto bylo 
trochu příznivější než zima. Pozdní léto však zcela propršelo, takže oves shnil na poli. Po-
něvadž výsledky žní byly poněkud lepší, přestala drahota a i ceny potravin silně poklesly. 
V říjnu bylo znovu vidět polární záři. Koncem prosince přišla nezvyklá prudká bouřka.

Rok 1837
Byl opět špatným rokem pro obyvatele hor. Dne 28. ledna byl Jeroným Brinke z Jed-

lové čp. 35 jmenován mistrem – prohlížitele plátna, jakýmsi jakostním inspektorem. 
Vrchnostenské razítko stejné jeho lva si musel dát zhotovit na svůj náklad u zámečníka 
Josefa Rolletschka z Jedlové čp. 62 za 1 zlatou a 20 krejcarů. Patent o přízi a plátnu si 
vlastnoručně opsal a zaplatil za jeho vazbu 12 krejcarů vídeňské měny.

Dne 18. června zemřel otec Jeronýma Brinkeho.

Za potřebné náklady při pohřbu byly:
Prohlížiteli mrtvol     15 krejcarů.
Faráři     6 zlatých.
Školnímu učiteli    4 zlaté.
Kostelu a kostelním služebníkům  3 zlaté  30 krejcarů.
Za rakev     3 zlaté  20 krejcarů.
Hrobníkovi    2 zlaté  15 krejcarů.
Každému ze dvou ministrantů a nosiči kříže   3 krejcary.
Celkem zaplatil     18 zlatých 29 krejcarů.
V témže roce zemřelo jeho tří a půlleté dítě, náklady pohřbu činily 8 zlatých 46 krejcarů 
vídeňské měny. 
Náklady za projednání dědictví činily:
Za vymazání zaplaceného dluhu    36 krejcarů.
Za změnu jména      52 krejcarů.
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Za projednání dědictví   5 zlatých.
Kostelní pokladně     15 krejcarů.
Celkem zaplatil 7 zlatých, 43 krejcarů vídeňské měny.

Vysvětlivky:
Ciborium – nádoba pro uchování Nejsvětější Svátosti ve svatostánku (svatého přijí-

mání pod způsobu chleba). Podobá se kalichu. 
Pokračování příště.                                                                     Přepsal Hlaváček Jan

PRANOSTIKY
•  Chladný máj s vlhkým červnem plní stodoly obilím a stohy senem.           Vybrala MJ

TROCHA HUMORU
 Štamgasti v hospodě.
Pepa uvažuje nad pivem: „Hele, Franto, když jsem si bral Jaruš, tak jsem jí sliboval 

věrnost. Jenže na svatbě měla padesát kilo. Teď má devadesát. Musím já být věrný těm 
čtyřiceti kilům, co jsem si nebral?“

U Zlaté husy vlítne notně podroušený chlapík do taxíku.
„Kam to bude, pane?“ ptá se taxikář.
„Do Zlaté husy,“ vykoktá ze sebe opilý muž.
Šofér neztratí duchapřítomnost, nastartuje vůz, popojede deset metrů, vystoupí, ote-

vře zadní dveře a povídá: „Tak jsme tady, pane!“
„No dobrý, ale příště nejezděte tak rychle.“                                                     Vybrala MJ

Foto: Michaela Prouzová
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Ze školy
CO SE DĚLO VE ŠKOLCE PŘED PRÁZDNINAMI
 S koncem školního roku jsme čím dál radši trávili čas v přírodě. Především po-

kud nám přálo počasí. Máme v okolí školky prozkoumaný každý les a každou louku. 
Absolvovali jsme dvě větší vycházky, a to za účelem sbírání razítek z Kačenčiny stez-
ky, všichni jsme byli uťapaní, ale spokojení. V druhé polovině června školka vyrazila 
na výlet do Hvězdárny v Hradci Králové, kde byl pro děti připravený zajímavý vesmír-
ný program, děti výlet hodnotily velice kladně a paní učitelky byly rády, že tento výlet 
již v záři zarezervovaly, aneb na dobré se musí čekat.  V průběhu června nechybělo ani 
tradiční přespávání předškoláků ve školce, při kterém si opekli večer špekáčky, proš-
mejdili celou školu skoro za tmy, kde na ně v každé třídě čekaly dobrodružné úkoly. 
Předškoláci si  společně užili spousty legrace. Nezbývalo nic jiného, než rozloučit se 
se školním rokem na akademii, kde děti předvedly svým rodinám, co si natrénovaly 
a proběhlo ofi ciální šerpování předškoláků na školáky. Červenec ve školce byl ve zna-
mení volných her a legrace.                                                                        Ivana Stormová

ŠKOLNÍ VÝLET 1. STUPNĚ
 V  úterý 26. června 2025 vyrazily děti 

z deštenské školy na dlouho očekávaný školní 
výlet. Autobus je zavezl do Nového Města nad 
Metují, kde pobyly celé dopoledne v Kouzel-
ném zámku, ve kterém zažily spoustu zábavy, 
fantazie a dobrodružství. Také navštívily Per-
civalovy zahrady s menším zvěřincem a dal-
šími zábavnými aktivitami. Děti měly spous-
tu nezapomenutelných zážitků. Z  výletu se 
vrátily velmi spokojeny.    Vlasta Pacholíková

ŠKOLNÍ AKADEMIE 2025: 
DEN PLNÝ TALENTU, EMOCÍ 
A POTLESKU
 Dne 26. června 2025 se na  zahradě 

Muzea uskutečnila tradiční  školní akade-
mie, která již několik let slavnostně uzavírá 
školní rok. Akce se zúčastnili žáci, učitelé, 
rodiče i další hosté, kteří společně vytvořili 
nezapomenutelnou atmosféru plnou nad-
šení, hrdosti a radosti.
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Program akademie byl bohatý a pestrý. Na pódiu se vystřídaly děti všech věkových 
kategorií, které předvedly to nejlepší, co se během roku naučily. Nechyběla hudební 
vystoupení, taneční čísla, dramatické scénky ani recitace. 

Jedním z  vrcholů odpoledne bylo  pasování předškoláků na  školáky a  rozloučení 
s žáky 9. třídy, kteří letos školu opouštějí. Nechyběla slova díků, dojetí a potlesk vestoje. 

Akademie zanechala v srdcích všech zúčastněných krásné vzpomínky a připomně-
la, jak důležité je sdílet radost z učení, tvoření a vzájemného setkávání.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a realizaci této akce podíleli.
Markéta Štěpová

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK: PRVNÍ KROKY I VELKÉ VÝZVY
 S novým školním rokem vítáme nejen naše žáky, ale také nové kolegy, kteří obo-

hatí školu svými zkušenostmi a energií. Těšíme se na spolupráci a věříme, že společně 
vytvoříme inspirativní prostředí pro děti i rodiče.

Začátek září je vždy plný očekávání a  emocí. Hlavně pro naše prvňáčky a  jejich 
rodiče začíná zcela nová etapa života. Děti poprvé usedají do školních lavic a učí se 
vnímat školu jako místo poznání, kamarádství a objevování. Aby se cítily jistě a bez-
pečně, pomohou jim naši deváťáci, kteří se stávají jejich patrony a průvodci. Starší žáci 
ukážou těm nejmladším cestu školními chodbami, poradí, povzbudí a dodají pocit, že 
na to nejsou sami.

Na druhém konci školní docházky stojí deváťáci a jejich rodiče. Tento školní rok 
pro ně bude zásadní – v únoru podávají přihlášky na střední školy a v dubnu je čekají 
přijímací zkoušky. Je to období plné rozhodování, učení a příprav, ale zároveň i čas, 
kdy mohou být těmi pravými vzory pro nejmladší. Deváťáci už znají školu, mají zkuše-
nosti a mohou tak prvňáčkům ukázat, že školní cesta je dobrodružství, které stojí za to.

Naše škola tak začíná nový rok se symbolickým propojením začátku a konce školní 
cesty.

Všem rodičům přeji radost z úspěchů jejich dětí a dostatek trpělivosti na společné 
cestě. Kolegům přeji chuť do práce a hodně energie. A našim žákům – malým i velkým 
–ať je tento školní rok naplněný poznáním, přátelstvím a hezkými zážitky.

Hana Brychtová

INZERÁT
 ZŠ a MŠ Deštné v O. h. hledá pro školní jídelnu pomocnou kuchařku.
Pracovní úvazek 60%.
Nástup možný ihned.
Kontakt: Školní jídelna, tel. 739 037 209, email: jidelna.zsdestne@seznam.cz
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Z kultury
V DEŠTNÉM TAJE SKLO DŘEVEM: BUĎTE U TOHO!
 Pozvánka Yvonne Pokorné, 21. 7. 2025 
Dávná tradice sklářského řemesla ožije v srdci Orlických hor během unikátní akce „Svát-

ky skla: Tavení dřevem“. Od 1. do 3. srpna 2025 se v Deštném rozhoří plameny v historické 
peci Magdaléna, kde návštěvníci zažijí autentickou atmosféru starých skláren a kouzlo živé-
ho ohně při tavení skla. Vrcholem programu bude jedinečná možnost vyfouknout si vlastní 
skleničku a stát se součástí staletí trvající sklářské tradice. Nenechte si ujít tuto výjimečnou 
příležitost ponořit se do fascinujícího světa sklářství v malebném prostředí Orlických hor.

Historické tavení skla dřevem ožívá
Už přes třicet let se v Deštném v Orlických horách první srpnový víkend odehrává jedi-

nečná událost. „Svátky skla: Tavení dřevem“ nejsou jen obyčejným festivalem, nýbrž živou 
laboratoří starého řemesla. Vzduch se zde plní omamnou vůní pryskyřice, rytmus udává pu-
kání dřeva a sálající žár pece magicky proměňuje skleněné střepy v zářivou, tvárnou hmotu.

Tavení skla pomocí dřeva je v dnešní době extrémně vzácné a patří k mizejícím tech-
nikám. Právě v Deštném však budete mít unikátní příležitost zažít tento fascinující proces 
na vlastní oči. V areálu Muzea zimních sportů, turistiky a řemesel totiž stojí funkční replika 
barokní pece. Tato pec dokáže dosáhnout úctyhodných teplot přes 1250 °C, a to výhradně 
za pomoci ručně štípaného dřeva.

Zážitek s ohněm a sklem
Návštěvníci se ocitnou přímo u procesu tavení skla – každý moment mohou vnímat 

všemi smysly. Od praskání pryskyřice a sálání oranžového žáru až po precizní práci se 
sklářskou píšťalou, vše se odehrává na dosah ruky, bez jakýchkoli bariér.

Sklo se taví po  celý den. Vzniká hmota s  nepravidelnými bublinami, zabarvením 
i strukturou, typickou pro dřevěné tavby. Tato technika je nejen působivá, ale zároveň 
představuje ekologický a technicky náročný způsob zpracování skla.

Co všechno vás čeká
Program je pestrý od rána do večera. Těšte se na:

•  Ukázky tavení skla v barokní peci
•  Foukání, broušení, rytí a vinutí perel
•  Možnost vlastní tvorby – sklenička či přívěsek
•  Módní přehlídky šperků ze skla
•  Komentované ukázky a workshopy
•  Hudební a divadelní večery
•  Nedělní dražbu originálních skleněných výrobků
•  Prodejní stánky s ručně vyráběným sklem a doplňky

Zážitek umocňuje atmosféra horské vesnice, kde se vůně borového dřeva mísí se zvu-
kem sklářského náčiní. Není to jen akce – je to návrat v čase.
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Nahlédněte sklářům pod ruce
Každý krok výroby můžete sledovat z bezprostřední blízkosti. Mistři z Nového Boru, 

ale i další zkušení skláři vám ochotně vysvětlí, co právě dělají.
Můžete se zapojit:

•  Foukat sklo pod vedením profesionálů
•  Tvarovat vlastní korálky nebo přívěsky
•  Získat základní sklářský zážitek – a suvenýr zdarma

Toto není výstava, kde se jen díváte. Tady si sklo osaháte. A možná zjistíte, že v sobě 
máte špetku sklářského talentu.

Historie skla v Orlických horách
Tavení skla dřevem má v této oblasti kořeny sahající až do 15. století. V okolí Deštné-

ho fungovaly horská sklářská stavení a hutě, které zanikly až v roce 1910. Tradice tu ale 
zůstala. A díky nadšencům, kteří ji znovu oživili, může veřejnost nahlédnout do techno-
logií dávných mistrů, kde teplota a čas byly klíčem k dokonalosti.

Replika pece Magdaléna není dekorací, ale plně funkčním zařízením – stavěná podle 
barokních vzorů, vyhřívaná ručně štípaným dřevem, bez moderních regulací.

Kde, kdy a jak?
Svátky skla: Tavení dřevem 2025
1.–3. srpna 2025
Muzeum zimních sportů, turistiky a řemesel, Deštné v Orlických horách 
Akce nabídne bohatý program po celý víkend. Sobota bude patřit hlavně tavení skla, 

interaktivním workshopům a  fascinujícím přehlídkám sklářského umění. Neděle pak 
vyvrcholí tradiční dražbou a slavnostním ukončením celých Svátků skla.

Kam vyrazit v okolí Deštného?
Pokud si po sklářském zážitku chcete protáhnout nohy nebo ještě něco vidět, okolí 

Deštného nabízí několik atraktivních výletních cílů.

Proč se vyplatí přijet
„Svátky skla“ nejsou jen dalším běžným festivalem. Zapomeňte na pouhou show – tato 

událost je hlubokou poctou řemeslu, kde se snoubí oheň, sklo, staletá tradice a umění.
Pokud toužíte po autentickém setkání s historií sklářství, chcete na vlastní oči spatřit, 

co dělá české sklo tak celosvětově ceněným, a pocítit žár, který v rukou mistrů promě-
ňuje surovinu v dechberoucí krásu – pak je Deštné v Orlických horách v srpnu kýženou 
cílovou destinací.

Zkuste si letošní léto místo festivalového hluku vybrat hukot pece, něžné cinkání skla 
a prastaré kouzlo řemeslné tvorby. Deštné vás s radostí přivítá v objetí sklářské tradice.

Zdroj: www.fajnvylety.cz
Vybrala LZ
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COUNTRY VEČER
 Stalo se již tradicí, že vítáme prázdniny hudbou, táborákem a špekáčky. Ne jinak 

tomu bylo i na počátku letošních prázdnin. V sobotu 5. července vystoupili naši kama-
rádi z kapely Slaveňáci. Již nám svou hudbou udělali radost několikrát, ale tentokrát to 
bylo trochu jiné. Kapela hrála pod novou střechou, na opačné straně zahrady. A hrálo 
se jí dobře. Hudba se rozléhala do daleka. A přilákala během večera dobrou stovku lidí. 

Bylo velmi milé se potkat se známými, prohodit pár vět a poslouchat fajn muziku. 
Pánové - děkujeme.              Bohumír Dragoun

PTÁCI A JEJICH DOMOVY
 Na začátku června se výstavní sál muzea provoněl dřevem. Pan ing. Vladimír Pišl 

nanosil do sálu na pět desítek ptačích budek. Myslím, že málo koho z nás napadne, že 
každý ptačí druh preferuje jiný typ bydlení. A tak můžete spatřit budky pro vlaštovky, 
kolektivní bydlení pro vrabce i  podivně dlouhou budku pro sýčky. U  každé budky je 
popisek, komu patří a také fotografi e opeřených krasavců paní Hany Pišlové, maminky 
autora budek. Paní Hana Pišlová dlouhá léta fotografuje a to především krajinu a jak si 
možná návštěvníci muzea vzpomenou, tak i ptáčky.  A právě díky spojení koníčků matky 
a syna vznikla tato nevšední výstava.

Otevření výstavy proběhlo 11. června za účasti takřka třech desítek příznivců. A díky 
paní učitelce paní Simoně Růžičkové byl i hudební doprovod. Děti ze „Sborečku“ při ZŠ 
a MŠ v Deštném v O. h. doprovodily vernisáž zpěvem.  Bylo to vystoupení krásné a díky 
dětské přirozenosti až dojemné.                                                                Bohumír Dragoun

TAVENÍ SKLA DŘEVEM XXXIV. ROČNÍK
 Ve dnech 1. -3.  srpna proběhl již XXXIV. ročník Tavení skla dřevem.  Byl ve zna-

mení velikého přání: Aby počasí vyšlo. A kupodivu vyšlo. Ne zcela, zase nemůžeme chtít 
moc. Nebylo ani vedro ani zima, a hlavně přeháňky si nás vybraly jen v pátek. Sobota 
byla přívětivá jak k nám, tak k návštěvníkům.  

Přípravy začaly již v pondělí. S partou okolo muzea jsme postupně připravily stany, 
stravování, pec a  těšili se na středeční zapálení pece pod dozorem huťmistra Romana  
Šauera. Teplota stoupala pomalu a topil sklářský dorost, aby se zkušení ušetřili na pátek 
a  sobotu. Pec se krásně nahřívala a  mistři skláři začali kolem třetí hodiny odpolední 
pracovat. Letošní téma bylo „renesance“. A tak se naši skláři pouštěli do velmi složitých 
a náročných výrobků. A je třeba říci, že i krásných. 

Práce byla na pár minut přerušena při slavnostním zahájení, kterého se zúčastnil pan 
farář Pavel Rousek. Ten také peci požehnal.

V sobotu se areál muzea zaplnil. V dílničkách, u prodejců a před pecí bylo plno lidí 
a atmosféra byla skvělá. Diváci seděli jak přikováni a sledovali um našich sklářů. A bylo 
se na co dívat. Sobotní podvečer tradičně patří vážné hudbě. V kostele sv. Máří Magda-
lény vystoupil rychnovský sbor Carmína Alta. Úvodní slovo pronesl Josef Ježek, který 
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DVOŘÁKŮV FESTIVAL
 Dvořákův festival je tra-

diční hudební akce oslavující 
tvorbu Antonína Dvořáka i dal-
ších skladatelů klasické hudby. 
Probíhá na  různých místech 
Česka a  spojuje špičkové inter-
prety s unikátní atmosférou his-
torických prostor. 

Také kostelem sv. Matouše 
12. července zněla vážná hudba. 

Na programu byly skladby:
A.Dvořáka – Klid lesa
W.A. Mozarta – Turecký pochod 
L. Sluky – Sonáta pro violoncello a klavír 
J. Brahmse – Sonáta e moll pro violoncello a klavír
Účinkovali: 
Tomáš Strašil – violoncello, Barbora Sejáková - klavír
Takové koncerty se v kostele sv. Matouše pořádají posledních 11 let. Jejich výtěžek 

přispívá k obnově tohoto svatostánku. 
Na pořádání benefi čních koncertů má největší zásluhu hudební skladatel Luboš Slu-

ka, chalupář a čestný občan obce Deštné v Orlických horách.
LZ, foto W

Zdroj: www.dvorakuvfestival.cz

připomněl nedávný skon našeho kamaráda Mistra rytce Arna Čančíka, který byl dlouhé 
roky nedílnou součástí „Tavení“. 

Vystoupení převážně dámského sboru bylo krásné a obohacující. 
Jako takovou malou rozpustilost musíme chápat večerní přehlídku šperků z  díll-

ny Hany a  Miloše Vetenglových. Skláři, topiči a  to bez rozdílu věku předvedli šperky 
a mnohdy velmi objemná těla. Inu bylo se na co dívat. Snad ta podívaná rozplakala nebe 
a tak koncert populární hudby byl již za deště.

V neděli byla aukce výrobků a tombola. Dražbu vedl pan Josef Ježek a nutno povědět, 
že velmi dobře. Bylo veselo.

Tombola byla jako každý rok bohatá. A tou také skončil další ročník. 
Je třeba poděkovat obci a jejím zaměstnancům za všestrannou pomoc, SDH Deštné 

za součinnost a občerstvení, školní kuchyni a dámám za okénkem za skvělé obědy a ve-
čeře, SportProfi  za pomoc. Dík patří celé partě lidí okolo muzea a také sklářům, kteří tak 
tráví své volno.                                                                                             Bohumír Dragoun
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KULTURNÍ LÉTO
 Během léta se v obci pořádalo hodně tradičních akcí jako Country večer na zahra-

dě muzea, Deštenská pouť, Tavení skla dřevem či Kačenčino loučení s létem. Všechny 
tyto akce by se nemohly pořádat bez Vaší pomoci, jak už v podobě přiložené ruky k dílu 
během příprav, tak Vaší samotnou účastí. Velice si vážíme všech dobrovolníků, kteří nám 
pomáhají akce uskutečnit a moc všem děkujeme. Jenom na Kačenčině loučení s létem se 
Vás sešlo na 30 ochotníků, kteří pro děti připravili 12 zábavných stanovišť a rekordních 
440 návštěvníků, kteří si stezku prošli a v cíli společně při živé hudbě zakončili krásný 
den. Děkujeme.                                                                                                    Simona Vlková

foto W
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VÍLA KOPŘIVNIČKA
 Pohádka
Za  letního rána, kdy soumrak volně opouští noc a  víly tančí na  paprscích slunce, 

které budí nový den, narodila se malá víla Kopřivnička. 
A jak už jistě tušíte, tahle malá víla má za úkol chránit kopřivy. Ale není na to vůbec 

sama. Z  jejího narození se těšili maminka s  tatínkem. Ti byli od  Kopřivničky kousek 
opodál, ale zároveň stáli dost blízko, aby si mohli vzájemně šeptat, objímat a chránit se 
před nepřízní počasí. To víte, taková Kopřivová víla to nemá úplně jednoduché, každý si 
myslí, že žahá každého na potkání, ale to není vůbec pravda. 

Víla Kopřivnička a ani její rodiče neměli toto chování vůbec rádi. Děti se jich pak 
bály, jenže to Kopřivnička nikdy nechtěla. Jejich domeček se nacházel blízko lesa a tam 
byly i kopřivy, které tyto víly hlídají. Často byste tyhle víly vůbec nepoznali od obyčejné 
kopřivy, tak moc jim byly podobné. A proto se lidé často popálili i o víly. To Kopřivničku 
opravdu velmi mrzelo, chtěla si s dětmi hrát a povídat si s nimi, jako to měly ve zvyku 
jiné víly. Jenže děti se jejich místu zdaleka vyhýbaly a někdy, když běžely okolo a víl si 
nevšimly, tak jim i pošlapaly domečky. Zkrátka a dobře se Kopřivových víl moc bály. 

A víla Kopřivnička naplakala už moc slz, že si děti myslí, že je vlastně zlá. Ale to 
vůbec nebyla pravda. Jednou musela Kopřivnička jen tak tak uskočit, aby nepošlapaly 
děti i ji. Teta odvedle neměla děti vůbec v lásce a žahala je ostošest a říkala tomu „moje 
poslání“. Ale to se Kopřivničce vůbec nelíbilo, rodiče jí vysvětlovali, že to děti nedělají 
schválně, jen často nevědí, k čemu jsou kopřivy dobré. A tak Kopřivnička přemýšlela, jak 
to dětem vysvětlit, aby jim tolik neničily domečky a teta odvedle nemusela tolik žahat. 
I když ta často seděla na zápraží svého domečku a žahala už jen tak ze zvyku. Víle Kop-
řivničce to bylo líto, ptala se maminky a tatínka, čím jsou kopřivy potřebné. Rodiče pár 
věcí věděli, ale Kopřivničce to nestačilo. 

Tak se společně vydali do hlubokého lesa k tajnému palouku, kde schovaná ve křoví 
bydlela kouzelná kniha. Tatínek položil ruku na kámen, který byl blízko křoví, a zamum-
lal kouzelnou formuli. Pak se křoví rozevřelo a kniha začala zářit. Pak všem, kdo v tu 
chvíli poslouchal, ale hlavně vílám, řekla všechna tajemství o kopřivách. Že jsou prospěš-
né na trávení, lidé si z nich dělají např. nádivku na svátek zvaný Velikonoce, také se z nich 
dělají šampony a prostě umí mnohem víc věcí než jen být pálivé na dotyk. 

Kopřivnička poděkovala a začala se usmívat. Zatleskala a objala maminku a tatín-
ka, ještě jednou poděkovala a  rozběhla se zpátky domů. Tetě odvedle také vysvětlila, 
k čemu jsou kopřivy dobré. Teta si nejdřív hrozně mručela pod fousy, ale čím dál nad 
tím přemýšlela a když pozorovala vílu Kopřivničku, jak s dětmi hovoří, chtěla to zkusit 
taky. A pak milou tetičku Kopřivnička několikrát přistihla, když se snažila s dětmi nějak 
domluvit. Přišlo jí to velmi milé.  A od těch dob se už dětí nebojí. A ony jí také ne, nebo 
jen malinko. Ale to často nevědí, co všechno kopřivy umí. Víla Kopřivnička jim vypráví, 
proč jsou kopřivy důležité a prospěšné. A děti, které potká, se pak opatrně vyhýbají kop-
řivovým domečkům. A to vílu Kopřivničku moc hřeje u srdíčka. 

A co vy? Už jste nějakou Kopřivovou vílu potkali?
                                                                                              Petra Holoubková
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JAN NERUDA 
 (9. 7. 1834 – 22. 8. 1891) básník, prozaik, novinář, dramatik, 

literární a divadelní kritik                                       
„Kdo nic neví, musí všemu věřit.“
„Člověku neschází síla, ale vůle.“
„Není smutnějšího pohledu nad muže před zrcadlem.“
„Kdo ničemu nevěří, tomu také nic nevěřím.“
„Humor a satira jsou jako milenec a milenka. Kde jednoho 

není, tam druhý smutně hledí.“
„Český duch může sice na čas bloudit, rozmach mohutného jeho křídla může ho za-

nést někdy třeba až na kraj světa, ale k pivu vrátí on se najisto vždycky zase.“           
W

FESTIVAL F. L. VĚKA OSLAVÍ PATNÁCT LET NA SCÉNĚ
 Jubilejní ročník festivalu se uskuteční v období od 13. září do 4. prosince. Na pro-

gramu je deset koncertů, z toho dokonce dva v industriálním prostoru tovární haly Koenig 
& Bauer v Dobrušce. V rámci festivalu vystoupí přední čeští i zahraniční interpreti, kteří 
přednesou klasický repertoár, zařazen je již tradičně koncert věnovaný crossoverovému 
projektu pro širokou veřejnost. Hlavní program uzavře Hekova vánoční mše v provedení 
symfonického orchestru a smíšeného sboru pardubické konzervatoře

O programu
Patnáctý ročník zahájí v sobotu 13. září mezzosopranistka Jana Hrochová a cemba-

lista Martin Hroch. Na koncertu nazvaném Ave Maria, který se uskuteční v půvabném 
evangelickém kostele v Bohuslavicích, zazní stejnojmenná skladba od tří různých autorů.

O zastoupení historicky poučené interpretace staré hudby na festivalu se o týden poz-
ději postará Collegium Marianum se sopranistkou Hanou Blažíkovou. V kostele Máří 
Magdalény v Deštném v Orlických horách uvedou Adama Václava Michnu z Otradovic. 
Na tomto koncertě bude předána cena festivalu za přínos regionu v oblasti kultury.

Svatováclavského koncertu, který se tradičně koná v kostele sv. Václava v Dobrušce, 
se zhostí zástupci nastupující generace umělců, vítězové soutěží Daniel Plavec (housle) 
a Martin Droppa (varhany), studenti Konzervatoře Pardubice.

Následovat budou dva koncerty v  industriálním prostředí tovární haly Koenig & 
Bauer, kde je mimořádně dobrá akustika s parametry koncertního sálu. V pátek 3. října 
se představí klavírista Matyáš Novák spolu s festivalovým orchestrem pod vedením Ivy 
Kramperové, který doprovodí klavíristu při Bachově slavném Koncertu A dur, po němž 
bude následovat komorní verze Klavírního koncertu C dur W. A. Mozarta. Druhá polo-
vina večera bude již patřit pouze sólovému klavíru.

V  sobotu 4. října je na  programu crossoverový projekt, který si jistě nenechá ujít 
široká veřejnost. V tovární hale vystoupí světově uznávaný a vskutku vynikající soubor 
Janoška Ensemble.



28

V neděli 12. října se v klášterním kostele v Opočně představí špičkový polský hráč 
na klávesové nástroje Krzystof Lukas.

Na koncertu Ze zušky do velkého světa hudby vystoupí třetí říjnovou neděli v dobruš-
ské synagoze Radka Potočková (příčná fl étna), sopranistka Eliška Tomeňuková a violon-
cellistka Klára Hůlková.

Operními romancemi potěší posluchače v neděli 2. listopadu v Kodymově národním 
domě v Opočně pěvec Gustáv Beláček a klavírista Daniel Buranovský.

Jedním z vrcholů jubilejního ročníku jistě bude Mozartovo Requiem v provedení só-
listů Národního divadla Praha, Komorní fi lharmonie Pardubice s dirigentem Zdeňkem 
Klaudou. Koncert se koná 5. listopadu v  tradiční festivalové destinaci, Společenském 
domě v Solnici.

Jubilejní ročník zakončí koncert Smíšeného pěveckého sboru a  Symfonického or-
chestru Konzervatoře Pardubice s dirigentem Tomášem Židkem ve velkém sále Spole-
čenského centra – Kina 70 v Dobrušce dne 4. prosince. Uvedena bude Misa pastoralis 
z pera nejslavnějšího dobrušského rodáka F. V. Heka, jehož odkaz festival šíří od svého 
založení.

Vstupenky
ABO vstupenky v hodnotě 1 990 Kč jsou v prodeji v informačním centru v Dobrušce. 

Předprodej vstupenek na jednotlivé koncerty začne v celostátní síti Ticketportal (www.
ticketportal.cz) 1. srpna, na vybrané koncerty bude možné zakoupit vstupenky v infor-
mačním centru v Dobrušce.

Festivalový autobus
Festivalový autobus zdarma pro majitele abonentek (popř. vstupenek) vypraví orga-

nizátoři na koncerty v Deštném v Orlických horách a Solnici.

Partneři
Festival F. L. Věka 2025 se koná za fi nanční podpory Státního fondu kultury, Králo-

véhradeckého kraje, města Dobruška a společností SERVISBAL OBALY, Koenig & Bauer 
(CEE) a  VERITAX a.s.. Jednotlivé koncerty se konají také díky pomoci měst a  obcí, 
v nichž probíhají. Poděkování patří i dobrušskému pivovaru Rampušák. Projekt získal 
trvalou záštitu Rady Královéhradeckého kraje na období 2022-2025. 

Více informací www.mhf-vek.cz
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ZPRÁVA PRO DIVADELNÍ PŘÍZNIVCE
 Na podzim, přesně 9. 11. 2025, pojedeme do divadla.
Tentokrát máme vstupenky do pražského Divadla Palace na odpolední představení 

Královny. 
Královny jsou komedií plnou upřímného humoru, ze kterého občas mrazí v zádech!
Rezence na webu divadla: 
„Chci vám poděkovat. Konečně jsem se po dlouhé době cítila jako v divadle. Žád-

né šílené modernizace, polonahé herečky, šílené kostýmy, … To byla úleva. Krásná hra, 
úžasně zahraná. Bylo to vlastně smutné a stejně i veselé. Prostě nádhera.“

„Chci moc poděkovat všem třem dámám. Bylo to úžasné a všechny tři jsou opravdo-
vé královny:“

Zájemci o zájezd hlaste se na obecním úřadu v Deštném v O. h., nebo na tel. 702 004 
318.                                                                                                                                               LZ
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Odevšad
SPOLEČENSKÁ KRONIKA
 Ne ode všech se nám vrátil souhlas se zveřejněním. Proto tu nenajdete některé 

oslavence, o nichž víte, že oslavili své životní jubileum. Jubilanty, od nichž jsme získali 
souhlas na dobu neurčitou před lety, znovu neobesíláme.

Jubileum:
50.: Jaroslav Karban, Miloš Ziman  
55.: Světlana Buralová  
60.: Lenka Hepnarová 
65.: Marcela Netíková 
75.: Jaroslava Páchová, Hedvika Štěpová
80.: Pavel Bural, Jaroslav Smola, Zdeněk Pácha
Všem oslavencům srdečně blahopřejeme! 

Stříbrná svatba:
Kateřina a Josef Málkovi
Přejeme Vám hodně zdraví, radosti a  spokojenosti. Buďte spolu i  s  námi dlouhá léta 
šťastni a užívejte krásy života v kruhu svých dětí, přátel a spoluobčanů.

Sňatek uzavřeli:
Irina Sergejevna Filonenko a David Grulich
Novomanželům přejeme, aby nejen jejich svatební den byl jedním z nejkrásnějších v ži-
votě, ale aby jejich společný život byl založen na vzájemném pochopení a lásce jednoho 
k druhému.

Narodil se:
Darek Macháček
Přejeme maličkému, aby vyrůstal ke spokojenosti a lásce svých rodičů.

Loučíme se se zemřelými:
Vlastou Pavlasovou
Alfrédem Kleinerem
Josefem Čermákem
Věnujme jim tichou vzpomínku.           LZ

ROZLOUČENÍ S TOMÁŠEM HOFFMANNEM
 V sobotu 16. srpna byl kostel sv. Matouše v obležení zaparkovaných aut, přichá-

zejících hostů a přátel DCŽM Vesmír a hlavně pana faráře Tomáše Hoff manna, který 
se loučil se svým působením na  tomto místě. Děkovali a  vzpomínali úplně všichni. 
Poděkovat za jeho práci s mladými mu přijeli biskupové Jan a Prokop, nechyběl ani ge-
nerální vikář Mons. Jan Paseka. V první řadě měly čestná místa naše „deštenské babič-
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ky“, jeho věrné společnice při pravidelných mších v deštenském kostele. Na Tomášovi 
bylo vidět velké dojetí a několikrát se neubránil slzám. Po mši pokračoval na Vesmíru 
doprovodný program včetně občerstvení a nekonečného vzpomínání na vše, co se zde 
událo. Smíchu, lásky a vděčnosti bylo všude plno. Symbolickým gestem se pak stala 
chvíle, kdy P. Hoff mann zasadil lípu jako památku na to, co on sám za ty roky zasel 
nebo pro co se stal nástrojem. 

A takto zhodnotil setkání sám Tomáš: „Byl to víkend, kdy se fakt děly zázraky, ať 
už šlo o organizační věci nebo přípravu pokrmů v kuchyni pro stovky lidí. Na Vesmír 
přijelo více jak 400 našich přátel – bývalí týmáci, dále ti, kteří na Vesmír během let 
jezdili, také lidé, kteří nám fandí, a byli tu i ti, kteří na Vesmír přijeli vůbec poprvé. 
Zapomenout nesmím ani na  paní starostku. Díky Božímu řízení nám vyšlo úplně 
vše. Ať již šlo o počasí nebo o množství jídla a všeho potřebného“, s nadšením sdělil 
P. Tomáš Hoff man, kterého nyní čeká čas, kdy bude nabírat energii a duchovní posilu 
pro příští úkoly. „Jsem vděčný za všechny, kteří jsou ochotní dělat něco pro druhé, 
darovat tak kus sebe. A po tom toužím, aby ti, co tu nyní budou po mně, také dostáli 
prvotnímu úmyslu arcibiskupa Karla Otčenáška, aby byl Vesmír nadále místem, kde 
mladí potkají Pána Boha a někoho, kdo na ně bude mít čas,“ podělil se o své myšlenky 
P. Tomáš Hoff mann.

Tomáši, děkujeme! Budeš už navždy součástí naší obce, navždy v našich srdcích.
Simona Vlková, foto: zdroj www.clovekavira.cz 
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BYLA TO KRÁSNÁ „JÍZDA“ … A JEDEME DÁL !
 Vážení čtenáři, většinou asi Dešteňáci! Moc vás každého zdravím a  obracím se 

na vás nyní v souvislosti s mým odchodem z Deštného a z Diecézního centra života mlá-
deže (DCŽM) Vesmír! Je neuvěřitelné, že už to je (bylo začátkem června) 19 let, co jsem 
vystřídal svého předchůdce, vám většinou známého, Pavla Rouska. Žasnu nad rychlostí 
času…, života a … jsem plný VDĚČNOSTI !  

… A to především „Tomu Nahoře“ - Bohu, a hned potom všem svým spolupracovní-
kům - tzv. týmákům (mladým lidem, kteří na rok až dva se mnou „Na Vesmíru“ pracovali 
pro mladé lidi). Též ale od léta 2013, velmi Jendovi Barborkovi, mému kolegovi ve službě 
kněžské a  farářské. Byla to opravdu krásná a náročná „jízda“ … ! Především ale krásná 
a vidíme, že plodná. Ne málo chvil, kdy jsem byl (a kdy jsme byli) docela unavení, je ale 
překrytých vnímáním toho, že „se to vyplácí“. - Asi mi dáte mnozí zapravdu, že když jsme 
z něčeho unaveni, ale vidíme, že to má smysl - že je to užitečné, velmi nás to, jak se říká, 
„naspídovává“ (dává nám to sílu a povzbuzuje nás to). 

Velký dík též tak vytrvalé službě při kostele, paní Kleinerové a všem (i zesnulým) 
Kleinerům a … jak říkáme „vesmírným babičkám“, farnicím, které nás - Vesmír - tak 
věrně doprovází. 

Není to ale „jen“ Jenda a  týmáci, „babičky“, komu chci děkovat. Děkuji také vám 
všem, kdo jste v době mé služby v Deštném starostovali (chvilku pan Domša, pak déle 
paní Alena Rejzková Křížová, Jaromír Meier, Kateřina Tenchová Dismanová a paní Si-
mona Vlková) a spolu se zastupitelstvem se starali o obec. Musím říci, že jsem VŽDY 
vnímal otevřenost ke mě a nám a podporu toho všeho, co jsme s mladými na Vesmíru 
a nebo ve farnosti dělali a podnikali. Samozřejmě, takovou ikonou, nebo určitým sym-
bolem této spolupráce, bylo vždy rozsvěcení vánočního stromku na 1.neděli adventní 
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a  Silvestrovský koncertek ve  farním 
kostele - na Silvestra!

Velmi si všeho tohoto vážím a pev-
ně věřím, že tato spolupráce, kterou na-
stavil už zmiňovaný předchůdce Pavel 
Rousek, bude pokračovat i dál za mého 
nástupce Jana (či Honzy) Pitřince. 

Honza je mladý velmi šikovný 
„8-miletý“ kněz, který na Vesmír jezdil 
již jako malé dítě s rodiči v době „ves-
mírných“ začátků, pak jako „mládež-
ník“ i jako student teologie a teď ve své 
kněžské službě stále velmi schopně 
pracuješ s mladými lidmi. Jak ho znám, 
má velmi dobré předpoklady ke službě 
na  Vesmíru a  ve  farnosti. Když jsem 
před několika lety svěřoval diecéznímu biskupovi Janovi Vokálovi, že je potřeba hledat 
někoho, kdo by mne vystřídal, protože roky přibývají, právě na biskupovu otázku, koho 
bych doporučil, jsem navrhl právě Honzu. Jsem rád, že to tak je… ! 

Vážení, ale nechci se zastavit jen u „vedení obce“! Díky též za veškerou spolupráci 
s Muzeem. Častou a vlastně samozřejmou. Na to se snadno zvyká. Díky! 

A pak je vás celá řada (nebudu vypočítávat), s kým jsem měl tu čest a radost se různě 
nejen vídat, ale i spolupracovat. Děkuji za veškerou podporu farnosti a Vesmíru - hmot-
nou, peněžní i  morální a  duchovní. To vše má hodnotu, kterou, nejsem schopen teď 
vyčíslit, ale, jak věřím, jednou ji uvidíme v celé kráse. Jsem přesvědčen, že vše, co děláme 
s postojem služby, pomoci, lásky, nezištně, se neztratí NIKDY! 

O těch 19-ti letech tady „na Deštném“ by se dalo hovořit dlouho. Chci to ale shrnout  
jako určité svědectví a současně výzvu: 

To, že se mnohé podařilo, bylo a je vždy díky snaze o SPOLUPRÁCI. Celý Vesmír 
(myslím tím DCŽM) je o týmovosti a spolupráci. O vzájemné úctě a uznání, o empatii, 
o uznání a přijetí toho, co ten druhý umí, a o hledání, jak to „dát dokupy“, abychom 
splnili poslání. A tím posláním DCŽM Vesmír, které defi noval úplně na začátku Mons. 
Karel Otčenášek, biskup královéhradecký, bylo a je VLÍDNÉ PŘIJETÍ toho a těch, kdo 
přijedou. VYTVOŘENÍ „DOMOVA“! - Mít na mladého člověka čas a NABÍDKU SMYS-
LUPLNÉHO programu ! Ať je to skupina, jedinec, škola, skautský oddíl …!

Vážení, slzy už byly a budou, ale je pro mne velikou RADOSTÍ, že Vesmír a farnost 
a Deštné má díky vám všem perspektivu.

Díky za vše a rád vás kdykoli uvidím … a myslím, že k tomu dojde. 

Držme se, buďme dobrými lidmi. 

S díky a úctou, Tomáš Hoff mann, končící farář a „ředitel Vesmíru“.
Foto Zdroj: www.clovekavira.cz, www.signaly.cz 
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SOUTĚŽ O CENY
 Minule jsme se vás ptali, kolikáté výročí letos oslaví Masarykova chata na Šerlichu?
Do soutěže se zapojil a štěstí měl Václav Kohout. Ano, je to 100 let.

Nová soutěž 
Jaký název nese hřebenovka vedoucí z Broumova do Litomyšle? 
Svoji odpověď vhoďte do poštovní schránky obecního úřadu. Tím se zapojíte do sou-

těže o  ceny, která končí 15. 11. 2025. Nezapomeňte uvést své jméno a adresu. Odpo-
věď můžete zaslat také e-mailem na adresu urad@obecdestne.cz, případně SMS zprávou 
ve tvaru: jméno_příjmení_odpověď,  na číslo 702 004 318. (soutěže se samozřejmě neú-
častní členové Redakční rady ani jejich příbuzní)                                          Redakční rada

ČTYŘI LOUPEŽE V SAMOOBSLUŽNÉM BARU STAČÍ, DRAHOUŠKU! 
 Začátkem srpna už to bylo počtvrté, co někdo vyloupil kasu samoobslužného baru 

u kapličky na Kačenčině stezce v Deštném. Se třemi předchozími loupežemi zloděj moc 
práce neměl. Na dřevěnou pokladničku mu stačila vrtačka a páčidlo. Poslední “kšeft ” už 
tak snadný nebyl. “Ačkoliv jsme se na zloděje připravili, koupili železný trezor, který jsme 
připevnili k samotné konstrukci, stejně se do kasy dostal,” komentuje Jan Dařílek, jeden 
z provozovatelů Samobaru Deštné. 

Zloděj sice částečně vypáčil dvířka, ale do celého trezoru se nedostal. Strčil akorát 
“pazouru” do mezery a vybral papírovky. Na kovové mince už nedosáhl. Že ho loupež 
stála hodně úsilí a času potvrdili i na místo přivolaní policisté, když se sami potřebovali 
dostat dovnitř kvůli odmontování trezoru. 

Aktuálně policie po zlodějovi pátrá. 
 Z baru zmizely nejen nápoje a drobné potraviny za přibližně 1.500 korun, ale také 

fi nanční hotovost z vypáčené kovové bezpečnostní schránky ve výši přibližně 2.000 ko-
run. Policisté z Dobrušky zahájili úkony trestního řízení pro podezření ze spáchání trest-
ného činu krádeže, za což v případě pravomocného odsouzení hrozí trest odnětí svobody 
až na 2 léta, zákaz činnosti nebo propadnutím věci.

Policisté žádají případné svěd-
ky události, kteří by mohli poskyt-
nout důležité informace vedoucí 
k  jejímu objasnění, aby se ozvali 
na tel. 974 536 701 nebo prostřed-
nictvím linky 158. A samoobsluž-
ný bar? Funguje dále, ale bez kasy. 
Na  místě je možné platit pouze 
QR kódem. Pokud by čtenáři chtě-
li, mohou sledovat slasti a  strasti 
na instagramovém účtu samobar_
destne                                         J. D.
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MYSLIVCI Z ORLICKÝCH HOR UKLIDILI ČERNOU SKLÁDKU 
U CESTY NA ŠPIČÁK
 V Orlických horách se nedávno podařilo napravit škodu, kterou v přírodě způsobil 

neznámý pachatel. Při cestě na Špičák se objevila černá skládka – nevzhledná hromada 
odpadu, která hyzdila okolní krajinu a mohla ohrozit i zvěř.

Na problém upozornil mladý adept myslivosti, který si při pravidelné pochůzce vši-
ml poházeného odpadu. Neváhal a ihned informoval místní myslivecké sdružení. To se 
rozhodlo jednat.

„V takových případech nelze čekat, až se věci vyřeší samy. Přírodu musíme chránit, 
a proto jsme se domluvili, že skládku uklidíme,“ uvedl jeden z členů sdružení.

Myslivci se sešli, vybaveni rukavicemi a pytli, a během jednoho dopoledne odklidili 
odpad, který se zde hromadil. Odvezli jej na příslušné sběrné místo, aby se o něj mohli 
postarat odborníci na likvidaci.

Celá akce ukázala, že i  malá iniciativa může mít velký dopad. Díky včasné reakci 
adepta myslivosti a ochotě členů sdružení mohou nyní návštěvníci Orlických hor opět 
nerušeně obdivovat krásu zdejší přírody.

Myslivci zároveň apelují na veřejnost, aby si vážila prostředí, ve kterém společně žije-
me: „Příroda není odpadkový koš. Každý by měl přemýšlet, co po sobě zanechá.“

Za Myslivecký spolek Deštné Šimon Švejda

LZE VYUŽÍT PŘEBYTEČNOU VÝKOPOVOU ZEMINU V CHKO?
 Často se stává, že při stavebních činnostech zbyde přebytečná výkopová zemina. 

Neméně často se nabízí její využití k  různým terénním úpravám i  na  jiných místech 
a pozemcích. Správa CHKO by ráda informovala, jak v takových případech postupovat 
v souladu se zákonem č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny. 

Nebrání-li využití zeminy zákon o odpadech (541/2020 Sb.), pak je možné o využití 
zeminy uvažovat i v CHKO. Na co si dát pozor a co nejčastěji může být překážkou?
-  Poškození dřevin, včetně památných stromů; 
-  provádění terénních úprav nebo nevratné poškození půdního povrchu v  I. nebo        

II. zóně CHKO;
-  poškození jedinců nebo biotopu zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů.
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Použití výkopové zeminy v CHKO je VŽDY vhodné nejprve konzultovat se Sprá-
vou CHKO!! Společně tak můžeme předejít porušení zákona o ochraně přírody a krajiny 
a následným nepříjemnostem.                                                                CHKO Orlické hory

HLÁŠKY A CITÁTY
 Víra, že lze dosáhnout bezpečnosti vyzbrojováním národů, je osudnou iluzí.

                                                                              Albert Einstein

Mír přináší bohatství, bohatství přináší zpupnost, zpupnost přináší válku, válka při-
náší chudobu, chudoba přináší pokoru, pokora přináší mír.                     Arabské přísloví      

Voni by si vládcové měli každý ráno opakovat, že člověk je tvor sice přizpůsobivej, 
ale taky nepřizpůsobivej a to se šlechtí, protože nepřizpůsobit se nedobrejm věcem, to 
vždycky znamená pokrok v lidský společnosti. Takovýho nepřizpůsobivýho nemůžeme 
ani vohnout, toho můžeme jen zlomit, ale zlomenina není přizpůsobení.        Jan Werich

Opravdu ideální manžel je muž, který zachází se svou manželkou prostě tak, jako se 
svým novým vozem.                                                                                                 Henry Ford

Ženy jsou milenky mladých mužů, družky středního věku a ošetřovatelky starců.
                                                                                       Francis Bacon

Každý, kdo se přestane učit je starý, ať mu je 20 nebo 80. Každý, kdo se stále učí, zů-
stává mladý.                                                                                                               Henry Ford

Předci mojí ženy museli být mlynáři. Ona furt mele a mele.

Chudák není ten, co má málo! Ale ten, co nemá nikdy dost!                          Vybral W

ÚVAHY
• I stará kočka má chuť na mléko.                                                              (švédské přísloví)

•  Proti špatné náladě existuje mnoho obranných prostředků. Například jídlo.
(Milan Lasica, československý dramatik)

Vybrala MJ
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Ze zdravotnictví
ZUBNÍ POHOTOVOST - ROZPIS SLUŽEB   
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek  08,00 - 12,00   
Upozornění: níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si jeho aktuálnost na webu 
Královéhradeckého kraje (lze použít uvedený QR kód)   

datum   poskytovatel (lékař)                                            adresa ordinace                              telefon

13.09.
14.09.
20.09.
21.09.
27.09.
28.09.
04.10.
05.10.
11.10.
12.10.
18.10.
19.10.
25.10.
26.10.
28.10.
01.11.
02.11.
08.11.
09.11.
15.11.
16.11.
17.11.
22.11.
23.11.
29.11.
30.11.
06.12.
07.12.
13.12.
14.12.
20.12.
21.12.
24.12.
25.12.
26.12.
27.12.
28.12.

MDDr. Andělová Jana  
DekaDent, s.r.o. (MDDr. Batbajar Nicholas ) 
MUDr. Handl Jindřich 
Můj zubař, s.r.o. (MDDr. Bergmannová Andrea) 
MUDr. Bergmanová Dita 
MUDr. Pavla Valešová (MDDr. Borůvková Veronika) 
MUDr. Bachanovski 
JB DENT, s.r.o. (MUDr. Beránek Jan) 
SJH Stomatologie, s.r.o. (MDDr. Handl Jindřich) 
FSmile, s.r.o. (MDDr. Hanzík Kevin) 
MUDr. Hlavsová Lenka 
Petrák stomatologie, s.r.o. (MDDr. Hubálková Anna) 
SJH Stomatologie, s.r.o. (MDDr. Chrásková Magdalena)
Dvořáková Stomatologie s.r.o. (MUDr. Kovaříková Soňa)
MUDr. Loukota Jan 
MUDr. Majer Rostislav 
MUDr. Malátková Ludmila 
Bahník Dent, s.r.o. (MUDr. Miřejovská Dagmar) 
MDDr. Motyčka Martin 
MV-Med s.r.o. (MDDr. Muthsam Vojtěch) 
Petrák stomatologie, s.r.o. (MDDr. Petrák Tomáš) 
Poliklinika Týniště nad Orlicí (MDDr. Podolská Jana) 
MDDr. Andělová Jana (MDDr. Seibertová Simona) 
MUDr. Skřičková Zdeňka 
MDDr. Slouková Kamila 
MUDr. Simona Sudová, s.r.o. (MUDr. Sudová Simona)
Freemed, s.r.o. (MUDr. Tancurin Michal) 
MUDr. Štulík Richard 
FSmile, s.r.o. (MUDr. Světlík Filip) 
Poliklinika Týniště nad Orlicí (MUDr. Veselská Renata)
MDDr. Zdráhal Zdeněk 
MDDr. Andělová Jana  
DekaDent, s.r.o. (MDDr. Batbajar Nicholas ) 
JB DENT, s.r.o. (MUDr. Beránek Jan) 
Můj zubař, s.r.o. (MDDr. Bergmannová Andrea) 
MUDr. Bergmanová Dita 
MUDr. Pavla Valešová (MDDr. Borůvková Veronika) 

Jana Pitry 448, Opočno 
Kvasiny 145 
Panská 24, Rychnov nad Kněžnou 
Kvasinská 129, Solnice,  
Záhumenská 445, České Meziříčí 
Pulická 99, Dobruška 
Komenského 209, Častolovice 
Komenského 828, Týniště nad Orlicí 
U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou 
 Tyršova 515, Opočno 
Komenského 259, Kostelec nad Orlicí 
Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 
U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou 
K Nádraží 317, Potštejn 
Komenského 127, Opočno 
U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou
Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 
Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 
Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou
Komenského 366, Doudleny nad Orlicí 
Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 
Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 
Jana Pitry 448, Opočno,  
Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 
Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 
Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 
Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 
Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 
 Tyršova 515, Opočno 
Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 
Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí  
Jana Pitry 448, Opočno 
Kvasiny 145 
Komenského 828, Týniště nad Orlicí 
Kvasinská 129, Solnice,  
Záhumenská 445, České Meziříčí 
Pulická 99, Dobruška 

731 980 112
771 155 445
494 531 955
602 152 873
734 324 600
494 622 114
494 322 706
494 371 088
604 878 560
777 667 353
494 323 958
721 200 244
604 878 560
705 856 571
494 621 665
608 382 500
494 515 696
737 791 333
775 224 093
724 277 797
721 200 244
494 371 783
799 545 112
494 515 695
494 515 694
494 371 031
736 419 151
494 515 693
777 667 353
494 371 781
721 460 150
731 980 112
771 155 445
494 371 088
602 152 873
734 324 600
494 622 114

LÉČEBNÁ VÝŽIVA IV.
 Důležité složky potravy
Základními složkami zdravé výživy jsou bílkoviny, tuky, sacharidy, minerální látky, 

vitamíny a  vláknina. V  nerafi novaných potravinách je různý obsah důležitých živin. 
Dobré rovnováhy živin dosáhneme tedy pestrou skladbou stravy. Pokud chcete zdravě 
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jíst a dobře se cítit, volte vždy zdravé a čerstvé, nebo pečlivě upravené potraviny a před-
nost dejte poživatinám rostlinného původu.

Sacharidy a vláknina: Zdrojem škrobů a cukrů jsou obilniny, luštěniny (hrách a fazo-
le), ovoce, ořechy, zelenina a mléko. Potraviny s vysokým obsahem škrobu (celozrnné obil-
niny, kořenová zelenina, luštěniny, banány) by měly tvořit více než třetinu energetického 
příjmu. Vláknina napomáhá správné funkci střev a je ochranou proti vysoké hladině chole-
sterolu, proti některým nádorovým onemocněním, žlučníkovým kamenům i proti obezitě.

Tuky působí jako tělesná tepelná izolace, účastní se stavby buněk a usnadňují metabolické 
pochody. Skládají se z nasycených a nenasycených mastných kyselin. Podmínkou vyváženého 
poměru tuků je pestrá strava. Živočišné tuky a ztužené margaríny obsahují více nasycených 
mastných kyselin než nenasycené rostlinné tuky a oleje. Esenciální (nezbytné) mastné kyseliny 
jsou nezbytné pro zdravou kůži, krevní oběh, kosti, mozek a nervy a vyskytují se v nenasyce-
ných tucích a v olejích.  Účastní se metabolismu buněčných membrán a tvorby prostaglandinů 
i jiných látek, důležitých pro regulaci srážlivosti krve či omezujících zánětlivost.

Bílkoviny obsahují aminokyseliny využívané ke stavbě a regeneraci buněk a v meta-
bolismu. Hodnotnými zdroji bílkovin jsou hrách, fazole, čočka, obilniny, ořechy, semena, 
naklíčená semena a brambory. Bílkoviny obsahuje i každé ovoce a zelenina. Bílkoviny 
živočišného původu se nacházejí v mléce, jogurtech, sýrech, v mase, vejcích a v rybách.

Minerální látky se podílejí na tvorbě a fyziologické funkci kostí a zubů, regulují slo-
žení tělních tekutin vně i uvnitř buněk a uvolňují energii. Potřebné minerály získá orga-
nismus pestrou skladbou stravy.

Vitamíny jsou životně důležité pro biochemické pochody v organismu. Všechny vi-
tamíny jsou tělu dodávány potravou, pouze vitamín D se tvoří také působením denního 
světla na kůži a vitamín K je produkován střevními mikroorganismy.

Dr. Penny Stanwayová „Léčebná výživa při běžných onemocněních“                                   
Pokračování příště.                                                                                                              W

VÝJEZDY
•  1. 6. v odpoledních hodinách byla jednotka vyslána k požáru apartmánového zahradního 

domku v Deštném. Požár se šířil v uskladněném nepotřebném materiálu a dále na fasádu 
ve venkovní části objektu. Jednotka pomocí jednoho proudu požár zlikvidovala. Dále bylo 
pomocí termokamery místo požářiště zkontrolováno a případná další ohniska dohašena. 
Spolupráce s HS Dobruška, HZSp ŠKODA AUTO Kvasiny, JSDH Olešnice v O. h.

•  Dne 6. 6. vyjížděla jednotka kvůli silnému větru celkem ke třem událostem. Pokaždé 
se jednalo o popadané stromy tvořící překážky přes komunikaci. Ve dvou případech 
se jednalo o spadlé stromy v katastru obce Deštné a jednou v katastru obce Uhřínov. 
Stromy byly pomocí motorové pily rozřezány a vozovky zprůjezdněny.

•  Ve večerních hodinách dne 8. 6. vyjela jednotka nejprve k odstranění stromu přes 
komunikaci na silnici směr Deštné - Skuhrov. Strom byl pomocí motorové pily roz-
řezán a odklizen z vozovky. Poté byla jednotka poslána k odstranění dalšího stromu, 
tentokrát do Šedivin. Strom byl opět rozřezán a vozovka zprůjezdněna.
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•  Dne 12. 6. v  dopoledních hodinách byla jednotka v  rámci přeshraniční spoluprá-
ce vyslána k požáru hospodářské budovy do Spalony v Polsku. Po příjezdu prvních 
jednotek bylo zjištěno, že se požár rozšířil i na obytnou část domu. Členové naší jed-
notky zasahovali v podkrovní části obývané budovy, kde pomocí jednoho vodního 
proudu zamezila šíření požáru do dalších částí budovy a pomocí termokamery hle-
dala skrytá ohniska ve stropním obložení. Na místě se v rámci spolupráce nacházela 
i dobrovolná jednotka z Orlického Záhoří a dále několik jednotek z polské strany.

•  Jednotka byla dne 12. 6. povolána k dopravní nehodě motorkáře do katastru obce 
Kounov. Jednotka nakonec u této nehody nezasahovala z důvodu probíhajícího zása-
hu u požáru v Polsku. Na místo dojela pouze profesionální jednotka z Dobrušky.

•  Dne 26. 6. ve  večerních hodinách vyjela jednotka k  odstranění spadlého stromu 
do  Deštného. Strom tvořící překážku přes komunikaci byl pomocí motorové pily 
rozřezán a vozovka zprůjezdněna. Spolupráce s HS Dobruška.

•  Opět k odstranění spadlého stromu byla jednotka vyslána dne 18. 7. v brzkých ran-
ních hodinách. Tentokrát se jednalo o strom spadlý přes komunikaci v katastru obce 
Dobřany. Jednotka strom rozřezala a vozovku zprůjezdnila.

•  Dne 27. 7. odpoledne vyjela jednotka k záchraně srnce, který se zamotal do síťového 
plotu na Polomu a nemohl se z něho sám vyprostit. Hasiči pomocí štípacích kleští 
srnce vyprostili. Spolupráce s HS Dobruška.

•  29. 7. v brzkých ranních hodinách vyjela jednotka se čtyřkolkou do obce Uhřínov, 
kde byl hlášen v jedné z chat silný zápach neznámé látky. Provedným průzkumem 
byl zjištěn zápach benzínu z kotelny a garáže objektu. Benzin byl vynesen na volné 
prostranství a objekt odvětrán. Spolupráce s HS Rychnov nad Kněžnou a ZZS.

•  K požáru lesního porostu v Deštném byli hasiči vysláni 29.7. ve večerních hodinách. 
Po příjezdu bylo nalezeno několik ohnisek z nahlášeného pálení a na místě se nacházela 
i osoba, která měla prostor pálení pod dozorem. Velitel zásahu rozhodl o uhašení ohni-
sek. Členové jednotky se podíleli na samotném hašení v příkrém srázu a řízení provozu 
na místě zásahu. Spolupráce s HS Dobruška, Rychnov nad Kněžnou, JSDH Solnice.

•  Dne 30. 7. v  dopoledních hodinách vyjela jednotka nahlášenému požáru vozidla 
na silnici směr Masarykova chata. Po příjezdu na místo události bylo zjištěno, že je 
požárem zasažena kabina nákladního vozidla, který převáží štěpku. Hasiči pomocí 
vysokotlakého proudu požár zlikvidovali. Štěpka byla před požárem uchráněna, ka-
bina vozidla byla zasažena požárem v celém rozsahu. Dále bylo provedeno uklizení 
komunikace. Spolupráce s HS Dobruška, JSDH Orlické Záhoří a Olešnice v O. h.

•  30. 7. večer byla jednotka vyslána na asistenci a  zajištění místa pro přistání vrtul-
níku LZS do obce Sedloňov. Členové jednotky zajistili místo pro přistání vrtulníku 
na místním fotbalovém hřišti. Spolupráce s JSDH Olešnice v O. h., ZZS a LZS.

•  V podvečer 12. 8. vyjela jednotka na pomoc mladé dívce, která si stěžovala na bolesti 
na hrudi a brnění končetin. Nacházela se v obci Deštné v Orlických horách u sjezdo-
vek. Ve spolupráci s Horskou službou jí byla poskytnuta předlékařská pomoc a ná-
sledně si ji převzala do své péče Zdravotnická záchranná služba.                        

 JSDH
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Ze sportu
ODDÍL ALPSKÉHO LYŽOVÁNÍ TJ SOKOL DEŠTNÉ V O.H. 
– KONDIČNÍ PŘÍPRAVA VRCHOLÍ A LYŽAŘI SE POSTUPNĚ 
PŘIPRAVUJÍ NA TRÉNINKY NA SNĚHU
 Léto končí, máme tu podzim a to znamená, že my ly-

žaři máme velkou část kondiční přípravy na novou sezónu 
za sebou.

Od května probíhají pravidelné kondiční tréninky ka-
ždé pondělí a středu v Dobrušce a v Hradci Králové. Kro-
mě toho se každé pondělí v 16 hodin scházejí na stadionu 
v Dobrušce naši nejmenší z kategorie přípravky a předpří-
pravky, které patří v našem oddílu do skupiny tzv. Skimyšek. Máme za sebou také půl-
denní wakeboardingový kurz ve Wakeparku Hradec Králové, kterého se zúčastnilo 18 
dětí všech kategorií. A samozřejmě jsme také absolvovali naše dvě tradiční letní soustře-
dění v červenci a v srpnu, každé v trvání 7 dní.

První letní soustředění proběhlo v Krkonoších, konkrétně v Horní Malé Úpě, na Po-
mezní boudě. Zúčastnilo se ho 25 dětí ve věku 8 – 16 let z našeho sportovního střediska TJ 
Sokol Deštné v O.h. (tedy z našeho domovského oddílu a z oddílu TJ Slavoj Teplice n.M.). 
Už podruhé se k nám přidal oddíl Ski klub Ústí nad Orlicí s 9 dětmi a dalších 5 dětí bylo 

z oddílu TJ Slovan Pec p.Sn. a Loko Trut-
nov, s  nímž spolupracujeme už několik 
let. Program byl velmi pestrý, kromě 
cyklistiky a běhu, nechybělo posilování, 
obratnost, rovnováha, nácvik rychlosti, 
hry, ale i  oblíbené týmové soutěže. Ani 
tentokrát jsme nevynechali celoodpo-
lední týmový orientační závod, táborák 
a závěrečnou noční stezku odvahy. Bylo 
to 7 dní náročného tréninku, ale i zába-
vy, kamarádství a super zážitků. Týden si 
užili všichni, jak děti, tak trenéři.

Srpnové soustředění bylo tradičně 
doma v Deštném v O.h., přesněji řečeno 
na chatě Kačenka ve Skiareálu Šerlišský 
Mlýn. I  tohoto tréninkového kempu se 
zúčastnilo 25 dětí, tentokrát i  trochu 
mladších (6 – 15 let), z  našich dvou 
oddílů (Sokol Deštné a  Slavoj Teplice). 
Náplň tvořená obvyklými aktivitami 
typu kolo, běh, posilování, koordinačně-
-rovnovážná cvičení, atd., byla oboha-
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cena novými činnostmi, jako je krosový běh v potoce, wakeboarding, slalom v  tyčích 
na kolečkových bruslích, gymnastika a akrobacie. Také zde nechyběly týmové soutěže, 
do nichž děti sbíraly body mimo jiné v triatlonu a týmovém duatlonu. Program byl ná-
ročný, i když zábavný, a někteří si párkrát tzv. hrábli na dno. 

Každopádně na obou soustředěních děti udělali obrovský kus práce, který, doufejme, 
zúročí na lyžích. Esi Štulíková a Petr Sychrovský se mimo to ještě zúčastnili některých 
akcí s  reprezentačním výběrem žactva (wakeboardový kemp, cyklokemp na  trailech, 
kondiční kemp s testy). Mnoho dětí z našeho oddílu se věnuje i dalším sportům kromě 
lyžování. Tyto děti měly tréninky a soutěže i s těmito jinými sporty (fotbal, orientační 
běh, atletika, cyklistika, travní lyžování, atd.). Takže rozhodně nezahálejí.

A co nás nyní čeká? Podzimní testy, slalomový kemp v hale v Litvě a od října do za-
čátku prosince už nás čeká pásmo ledovců. Naši nejmenší z předžákovských kategorií se 
už teď těší na tradiční předvánoční kemp na sněhu na Kačence.

A my všichni společně se těšíme, co nám nadcházející zima přinese, kolik medailí, 
jaké úspěchy a jak se nám podaří prodat dřinu z naší suché přípravy.

Máte rádi sport, pohyb obecně, jste rádi v kolektivu? Přidejte se do našeho týmu. 
Jsme skvělá parta sportovně založených rodičů a dětí. Nepřetržitě přijímáme nové děti, 
a to už od ročníku narození 2021. Velmi rádi mezi námi přivítáme kohokoliv, kdo má 
zájem o tento krásný sport (kontakt: Radka Jakoubková na www.tjdestne.cz). Můžete sle-
dovat naše aktivity na sociálních sítích (Facebook: TJ Sokol Deštné v Orlických horách, 
Instagram: @ski.sokoldestne.cz). 

Radka Jakoubková (tjdestne@hotmail.cz)



42

KARIÉRU UKONČILA FLORBALISTKA MARIE HAVLÍČKOVÁ, 
VICEMISTRYNĚ ČR
 DEŠTNÉ V O. H. / PRAHA – Děvče z Orlických hor, česká reprezentantka, bronzová 

z MS juniorek, trojnásobná vítězka Českého poháru a čtyřnásobná vicemistryně fl orbalové 
ČEZ Extraligy žen Marie HAVLÍČKOVÁ (24) se rozhodla ukončit bohatou kariéru. V ex-
kluzívním rozhovoru pro web Sport Rychnovska se hráčka slavných pražských týmů Ta-
tranu Střešovice a Florbalu Chodov svěřila, co za tímto rozhodnutím stálo. Přiblíží nám 
atmosféru Superfi nále v O2 aréně, zavzpomíná na reprezentační kariéru, na své začátky 
v Deštném a Dobrušce, přiblíží nám dobu, kdy si jako mladičká slečna zvykala na hlavní 
město Prahu a prozradí, která mistryně světa jí byla od malička největším vzorem.
 Rozhodla jste se ukončit úžasnou fl orbalovou kariéru, co se stalo? 

„Rozhodnutí skončit nebylo snadné a zrálo ve mně delší dobu. Florbal pro mě vždyc-
ky znamenal hodně – věnovala jsem mu roky života a spoustu energie. Ale postupem 
času se začaly měnit moje priority i osobní život. Po přestupu do Tatranu přišla ještě vlna 
nové motivace, ale zároveň jsem si uvědomovala, že už to není jako dřív. Že ta radost 
z fl orbalu, kterou jsem mívala, už není tak silná. A v určitou chvíli jsem si řekla, že je fér 
si to přiznat. Ve sportu jako je fl orbal má být hlavně radost, ne povinnost – a když tohle 
začne mizet, je čas jít.“

NEJTĚŽŠÍ část kariéry
 Máte za sebou asi nejtěžší sezonu, začala jste v Chodově, přestoupila do Tatranu 
Střešovice, který následně vyhrál základní část Extraligy, ale v superfi nále podlehl 
Vítkovicím, jak sezonu hodnotíte? 

„Byla to opravdu nejtěžší sezóna mé kariéry – nejen sportovně, ale i lidsky. Změnilo 
se hodně věcí během velmi krátké doby. Přestup do Tatranu byl pro mě restart, který 
přišel ve správný čas. Tým měl silnou energii, skvělou atmosféru a velké ambice. Vyhrát 
základní část bylo velkým úspěchem. Samozřejmě, fi nále proti Vítkovicím nás všechny 
mrzelo, protože jsme cítily, že máme na víc. Ale já osobně si z toho beru hlavně to pozi-
tivní – znovu jsem cítila chuť, důvěru a týmovou sílu. A to mi po všem, co tomu před-
cházelo, dalo opravdu hodně.“

ČEZ EXTRALIGA žen – Superfi nále (27. 4. 2025)
Tatran Střešovice – 1. SC Tempish Vítkovice 2:6 (1:1, 0:0, 1:5)
Branky: 2x Seemannová – 2x Sikorová, 2x Zagórska Kabelková, Beránková
Střely na branku: 10:19. Diváci: 11 728

 Co jste říkala na atmosféru Superfi nále v O2 aréně? 
„Atmosféra, která byla více než úžasná, na  tu se zapomenout nedá! Myslím si, že 

takové fi nále je zážitkem nejen pro samotného hráče, ale i pro diváka. Tolik lidí přišlo 
na náš fl orbal, dělali obrovský hluk, byli slyšet a byli zkrátka boží. Moc bych chtěla fa-
nouškům poděkovat, ať už těm, co byli přímo v hale, nebo i těm, kteří naše fi nále sledo-
vali z pohodlí domova.“
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BÝT U TOHO? To je pocit!
 Kolikáté Superfi nále jste odehrála a které pro Vás bylo tím nejemočnějším? 

„Odehrála jsem čtyři Superfi nále. Každé mělo své kouzlo, ale to poslední bylo úplně 
jiné. Už během zápasu a při ceremoniálu jsem cítila, že tohle je naposled. Byla v  tom 
směs emocí – smutek, vděk, nostalgie. Byl to moment, kdy se vám v hlavě promítne celý 
sportovní život. A i když jsme nevyhrály, ten pocit, že jsem mohla být u toho, si ponesu 
napořád.“
 Hrála jste ve dvou špičkových fl orbalových oddílech, jak budete vzpomínat na Ta-
tran Střešovice? 

„Tatran mě překvapil tím nejlepším způsobem. Hned od začátku jsem cítila obrov-
skou profesionalitu, ale zároveň lidskost a respekt. Po přestupu jsem cítila novou energii, 
jenže brzy přišlo zranění, které mě vyřadilo ze hry. Bylo to těžké – mít chuť hrát a zároveň 
být limitovaná. Ale tým, vedení i celý klub mě podrželi, což si nesmírně vážím. Tatran mi 
umožnil zakončit kariéru v prostředí, které bylo férové, otevřené a lidsky silné. A i když 
to byla krátká epizoda, zůstane pro mě velmi důležitá.“
 A jak budete vzpomínat na Chodov, kde jste patřila nejen k oporám, největším 
srdcařkám, ale především k tvářím modrobílého celku? 

„Na Chodově jsem strávila velkou část svého života. Osm let, které formovaly nejen 
mojí sportovní stránku, ale i tu lidskou. Vyrůstala jsem tam, našla si přátele, prožila silné 
momenty – dobré i náročné. I když závěr mého působení nebyl podle mých představ, 
nechci, aby to přehlušilo všechno, co tomu předcházelo. Mám spoustu krásných vzpo-
mínek – od prvního Superfi nále až po sezóny, kdy jsme to společně táhli i přes odchody 
klíčových hráček. Přátelství a vztahy, které tam vznikly, si ponesu dál. A holkám, co tam 
zůstaly, přeju upřímně jen to nejlepší.“
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NEJCENNĚJŠÍ trofej
 S Chodovem jste vyhrála Český pohár, bude pro Vás tou nejcennější trofejí? 

„Vyhrát Český pohár bylo vždy velkým zážitkem – dvakrát s Chodovem, jednou s Tat-
ranem (i když kvůli zranění jen z lavičky). Každý ten úspěch měl jiný kontext, jinou cestu. 
Ale kdybych měla říct, která trofej je pro mě nejcennější, tak žádnou konkrétní nevypích-
nu. Každá má svůj příběh, své emoce. Ať už to bylo jako mladá hráčka po boku zkušených, 
nebo později jako lídr na hřišti – všechny ty chvíle byly výjimečné. Ale jestli mám mluvit 
o úplně nejcennější „trofeji“, pak je to jednoznačně moje rodina. Byli tu se mnou od prv-
ních kroků na hřišti, stáli při mně v dobrém i zlém. Podporovali mě, i když to bylo náročné. 
Obětovali čas, energii, často i vlastní pohodlí, jen abych mohla dělat to, co miluju. Za to jim 
patří ta největší a nejupřímnější medaile. Bez nich bych tady nikdy nebyla. 

NEJVĚTŠÍ úspěchy
2018 – MČR juniorů - 1. místo (historicky první juniorský titul na Chodově)
2019 – vítězka Českého poháru (Chodov ženy)
2021 – 2. místo Extraliga - Superfi nále (Chodov ženy)
2021 – MS juniorů – 3. místo
2021 – MS žen – 4. místo
2021 – 2. místo fi nále poháru (Chodov ženy)
2022 – 2. místo Extraliga - Superfi nále (Chodov ženy)
2023 – 3. místo Extraliga (Chodov ženy)
2023 – vítězka Českého poháru (Chodov ženy)
2024 – 2. místo Extraliga - Superfi nále (Chodov ženy)
2025 – vítězka Českého poháru (Střešovice ženy)
2025 – 2. místo Extraliga - Superfi nále (Tatran ženy)

REPREZENTANTKA České republiky
 Díky vašim výkonům jste se v roce 2021 dostala do juniorské reprezentace a zahrá-
la si na Mistrovství světa, byl to pro vás největší zážitek? 

„Nevím, jestli to byl můj největší zážitek, ale určitě jeden z mých splněných snů a cílů. 
Brala jsem to i jako odměnu za dřinu a obětování svého veškerého času do sportu, které-
mu se věnuji od svých jedenácti let. Když si vzpomenu na to, jak jsem o tomhle snila jako 
malá, přijde mi to celé vlastně úsměvné v dobrém slova smyslu. Mistrovství světa je pocta 
a hřeje mě na srdci, že jsem tam mohla být a reprezentovat svoji zemi.“
 Připomeňme si MS blíž, skupinu jste ovládly, když jste porazily i nejlepší tým svě-
ta, Švédky. Jak vzpomínáte na zápas s Tre kronor? 

„Juniorské MS má pro mě hodně velkou hodnotu a hrozně ráda na něj vzpomínám. 
Byly jsme skvělý, hladový a dravý tým, který odjel do švédské Uppsaly vyhrát mistrovství 
světa. Každým dnem jsme si se spoluhráčkami byly bližší. Byly jsme opravdu silným 
ročníkem a hodně lidí na nás sázelo. Cíl byl jasný, vyhrát skupinu. V posledním zápase 
proti Švédsku jsme se rvaly do poslední minuty, ta euforie na konci byla neskutečná (gól 
našich na 4:3 padl 6 minut před koncem – pozn. redakce). Spousta z nás vůbec netušila, 
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že je to historická výhra proti Švédsku na mistrovství světa, o to je to cennější a výjimeč-
nější. Tohle nám nikdo nikdy nevezme.“
 V semifi nále jste prohrály s Finskem, ale utkání o bronz jste ovládly a Švýcarky 6:2 
zdolaly, líbí se vám medaile, kterou jste poté obdržely? 

„Nikdo ani na malou chvilku nepomyslel na to, že by se mohlo prohrát. Bojovalo se 
až do poslední minuty a nikdo nepovolil. Bylo to od začátku do konce týmové a užívaly 
jsme si každou minutu zápasu se Švýcarskem. Byl to náš poslední společný zápas. Ráda 
na to vzpomínám. BRONZ, který mi visí doma v pokoji, je pro mě cennější, než jakékoliv 
zlato, protože jsem prožila skutečně nezapomenutelný okamžik.“

MS 2021, Švédsko - BRONZ
Bronzové české juniorky rozstřílely v  základní skupině Lotyšsko 16:0, Slovensko 10:2 
a v posledním zápase poprvé v historii (!) porazily Švédsko 4:3. Do semifi nále postoupily 
z  prvního místa, kde na  ně čekaly favorizované Finky a  jediná prohra na  MS. V  boji 
o bronz Češky porazily Švýcarsko 6:2 a vybojovaly bronzové medaile!

 Jaký je to pocit slyšet na MS hrát českou hymnu? 
„Vždy, když stojím v řadě se svými spoluhráčkami a slyším hymnu, běhá mi mráz 

po zádech. Jsem vděčná za to, že tam mohu být a reprezentovat naši zemi.“

DEŠTNÉ a Dobruška
 Zavzpomínejte, kdy poprvé a kde jste držela hokejku v ruce? 

„Na tohle si pamatuju až moc dobře (směje se). Začala jsem chodit na kroužek fl orba-
lu na základní škole v Deštném, který byl veden mým prvním trenérem Karlem Zacha-
riášem, ten mě naučil základům. Využívala jsem školní hokejky, protože naši vyčkávali, 
jestli mě to chytne nebo ne, aby zbytečně nekupovali drahou fl orbalku. Naneštěstí je 
předběhl strýček Tomáš Hejduk, který mě odmalička podporoval ve sportu stejně jako 
rodiče, a k narozeninám jsem dostala svou první vlastní fl orbalku (směje se). Byla mi sice 
až po bradu, ale to mi bylo v tu chvíli úplně jedno, byla jsem hrozně šťastná a vděčná.“
 Od kdy jste začala hrát v Dobrušce a na koho z města F. L. Věka ráda vzpomínáte? 

„V Dobrušce jsem začala hrát, když jsem byla v šesté třídě. Hrála jsem tam do třídy 
deváté, poté následoval přesun na střední školu a byl to přesun i fl orbalový. Pamatuji si 
na svůj první trénink, kdy jsem byla posazena na autobus v Deštném, který směřoval 
do Dobrušky s tím, že jedu na nábor dívek. V autobuse mi pak přišla zpráva, že nakonec 
žádný nábor holek není, ale že na hale bude probíhat klasický trénink mladších žáků, čili 
nejen holky, ale hlavně kluci. Z toho jsem měla strach, bála jsem se, že mě jakožto holku 
nepřijmou mezi sebe. Obavy, které jsem měla, byly zcela zbytečné, kluci mě vzali a parta 
kterou jsme měli, byla senzační. Dodnes na ně ráda vzpomínám. Samozřejmě nemohu 
zapomenout na řadu trenérů, kteří byli u mých začátků.“
 Vaše největší úspěchy s Dobruškou? 

„Těžko říct, co byl největší úspěch, byla to soutěž mládežnická, kde jsme brousili 
špičku v Královéhradeckém kraji. Byly jsme šikovný ročník, velmi soutěživý a dravý. Do-
kázali jsme překvapit v jakýchkoliv zápasech i proti favoritům.“
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HRADEC a přestup do Prahy
 Jak pokračoval dál váš sportovní růst? 

„Po přesunu na střední školu, jsem musela opustit svůj mateřský klub v Dobrušce. 
Začala jsem hrát v Hradci Králové, kde jsem studovala na sportovní management. Rozdíl 
ve fl orbalovém hledisku byl takový, že IBK Hradec Králové byla pouze holčičí složka. 
Musím říct, že mi chvíli trvalo se zase aklimatizovat pouze na holčičí kolektiv, mezi klu-
kama jsem se cítila lépe, nebo spíš přirozeněji. V Hradci tenkrát trénoval Jaroslav Machá-
ček, který mě právě z Dobrušky znal a vzal si mě pod svá křídla. S holkami jsem do dnes 
v kontaktu, čehož si moc vážím.“
 Kdy a kde si vás všimli „agenti“ z extraligového Chodova? 

„Abych byla upřímná, samotný Chodov byl až jeden z posledních pražských klubů, 
který mě oslovil. V Hradci se hrála celorepubliková soutěž juniorek, takže jsme hrály 
právě proti pražským, k de byl tenkrát Herbadent, Tatran, Chodov. První nabídka byla 
z Herbadentu, znala jsem trenéra a byla jsem s ním v kontaktu. Už to vypadalo na přesun 
do tohoto pražského klubu, který byl tenkrát i v extralize žen na špičce. Druhá nabídka 
byla z Tatranu, na  tu jsem dodnes ani neodpověděla (směje se). Poslední a závěrečná 
nabídka z Chodova byla pro mě opravdu výjimečná, neváhala jsem ani minutu. Dodnes 
jsem ráda, že jsem potvrdila tuhle variantu.“

PRAHA – život vzhůru nohama
 Jak těžké bylo pro děvče z Orlických 
hor zvyknout si na Prahu?

  „Začátky byly více než těžké. Rodiče 
měli obavy, čemuž se nedivím, jsem ale 
ráda, že nebyli nějak výrazně proti. Plně 
mě podpořili a  důvěřovali mi. Čekalo 
nás však hodně zařizování, ať už ohledně 
bydlení tak i  školy. Praha je sama o sobě 
strašně obrovská, ze začátku jsem se bála 
i cestou z tréninku domů, naštěstí se mnou 
vždycky jela alespoň jedna ze spoluhráček. 
Můj život se obratem změnil. Bylo mi 
hrozně smutno po rodičích, které jsem ne-
vídala. Je něco jiného, když přijdete domů, 
máte navařeno od maminky, vypráno, vy-
žehleno … Musela jsem se tomuhle všemu 
naučit sama. Samozřejmě nejsem typ, co si 
vyvařuje speciality z drahých surovin, čas 
od času jsem po tréninku měla sílu pouze 
na tousty se šunkou a sýrem, nakrájené ze-
lenina a to klidně obden. Instantní polévka 
mi taky občas zachránila život (směje se).“                  
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 Které další sporty kromě fl orbalu vás baví? 
„Pokaždé když se mi dostane takové otázky, tak přemýšlím, že kdybych nehrála fl or-

bal, tak bych chtěla hrát tenis. Jako malá jsem se věnovala velkému množství sportu, 
zkusila jsem si snad všechno. Jako holka z hor jsem však měla velkou výhodu, sníh, sjez-
dovka pod kopcem a neomezené množství času strávené venku. Déle mě baví sledovat 
lyžování, fotbal a v neposlední řadě nesmím zapomenout na Formule.“

TETOVÁNÍ a milovnice umění
 Všiml jsem si, že máte výrazné a zajímavé tetování, co konkrétně znamená? 

„Tetování, které mám, se skládá z abstraktních čar, které mi vedou od krku po různé 
části těla. Mezi čárami jsou místa proložená slovy, které pro mě mají velikou hodnotu 
a význam. Mám však v plánu pokračovat, teď si ale myslím, že je lepší si dát pohov, pro-
tože je to závislost, která se špatně kočíruje (směje se).“
 Slyšel jsem, že jste také velkou milovnicí výtvarného umění, je to tak? 

„Zbožňuji umění. Svým způsobem všechno je umění. Mě osobně baví detaily. Jsem 
zastánce spíše jednoduchosti a jemnosti, v tom je vždycky taková specifi cká krása. Nejra-
ději maluji na plátno, využívám k tomu různý materiál, ať už v podobě alobalu, kterým si 
vytvářím vystouplé vrstvy, nebo drcenou křídu smíchanou s himálajskou solí. Využívám 
spíše jemné pastelové barvy, ze kterých vyzařuje pozitivní energie. Maluji obrazy i na za-
kázku, ale spíše mě baví tvořit něco svého a poslat svoje dílo dál do světa.“

SESTRA je mistryní světa!
 Co říkáte na vaši sestru Anetu, která je již čtyřnásobnou mistryní světa ve skibobech? 

„Moje ségra je pro mě svým způsobem vzorem, již od malička. Je velice cílevědomá 
a rve se až do úplného konce. Všechno dělala podle sebe, nenechala si do toho mluvit. 
Šla si tvrdě za svým snem a byla nejlepší. Co se týče sportu, kterému se věnuje, tedy ski-
bob, mám k tomu velký respekt. Jako malou mě všichni házeli do jejích kolejí a mysleli 
si, že bych mohla být stejně šikovná jako ona, ale od mojí poslední jízdy na skibobu se 
mi do teď klepou kolena. Je to opravdu rychlé, místy mi to přijde i nebezpečné. V tomto 
ona nemá hranice a jezdí jako utržená ze řetězu. Jsem na ni opravdu pyšná. Obě dvě se 
navzájem podporujeme a hecujeme. Podporou nás obě dvě obklopují i rodiče, kteří jsou 
opravdový srdcaři a sledují naše výsledky ať se děje co se děje.“
 Studujete vysokou školu, co byste chtěla jednou dělat? 

„Teď už fi nišuji vysokou školu a čekají mě státnice. Do budoucna bych se ráda věno-
vala sportu i profesně – láká mě práce v PR, reklamě nebo třeba role manažerky sportov-
ního klubu. Bylo by skvělé spojit práci s něčím, co mě opravdu baví.“
 Chtěla byste říct něco závěrem? 

„Závěrem bych chtěla říct, že fl orbal pro mě nebyl jen sport, ale životní škola. S kon-
cem kariéry pro mě sice něco končí, ale zároveň začíná něco nového, na co se těším.“

Pavel Kumpošt
zdroj: www.sport-rychnovska.cz
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OBEC DEŠTNÉ V ORLICKÝCH HORÁCH DĚKUJE 
ZA POSKYTNUTÍ FINANČNÍ PODPORY

„Podpora cykloturistiky v Deštném v Orl. horách“

Tento projekt byl realizován za fi nanční podpory 
Královéhradeckého kraje ve výši 252.154,65 Kč.

„Modernizace přečerpávacího systému splaškových odpadních 
vod obce Deštné v Orl. horách“

Tento projekt byl realizován za fi nanční podpory 
Královéhradeckého kraje ve výši 115.000 Kč.

„Komplexní modernizace vodojemu obce Deštné v Orl. horách“

Tento projekt byl realizován za fi nanční podpory 
Královéhradeckého kraje ve výši 202.000 Kč.

„Výstavba 3 nájemních bytů v budově č. p. 125 
v Deštném v Orl. horách“

 Tento projekt byl realizován za fi nanční podpory Státního fondu 
podpory investic ve výši 1.814.099,29 Kč.

„Nákup záchranářských vest pro sdh Deštné v Orl. horách“

 Tento projekt byl realizován za fi nanční podpory 
CSG Nadačního fondu ve výši 24.760 Kč.

DĚKUJEME!
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